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У 35-ту РІЧНИЦЮ 
ВІДНОВЛЕННЯ 
УКРАҐІНЬКОЇ 

ДЕРЖАВНОСТІ! 
35 років тому, Актом 30-го червня 1941 року у Львові 

проголошено відновлення української держав пости. На-
ціональні Збори встановили головою Державного Прав-
ління Ярослава Отецька. 

„Волею українського народу Організація Україись-
кнх Націоналістів під проводом Степана Баядери nporo– 
лошує відновлення Української Держави"... — голосив 
усім державний Акт. І український народ виявляв свою 
волю по всіх містах і селах України, спершу челикими ма-
ніфестаціямн і масовими здвнгамн та організуванням дер-
жавного життя, а далі — збройною боротьбою. 

Акт 30-го червня був проголошений у часі, коли Дру-
га світова війна набрала найбільших розмірів і два воро-
гн України — гітлерівська Німеччина і большевнцька 
Москва зударнлнся на українській землі з намірам aarap– 
бати Україну для себе, а український народ поневолити. 

І тоді — у найважчій ситуації, між німецьким моло-
том і московським ковадлом — український народ сказав 
своє слово — слово господаря української землі, і підняв 
прапор своєї державної самостійности. 

І підняв свій меч — за свою свободу, за своє одвічне 
право бути господарем на своїй власній землі, за свою 
від нікого незалежну державу проти обох наїзників, 
проти обох загарбників, окупантів І поневолювачів. 

Акт 30-го червня 1941 року відкрив лдйноиішу сто-
рінку історії наших визвольних змагань за ту саму велику 
мету: за самостійну соборну українську державу. Таку 
саму мету мав Акт 22-го січня 1918 року. Акт 1-го лнсто-
пада 1918 року, таку мету мав Акт 22-го січня 1919 року, 
таку ж мету мав Акт 15-го березня 1939 року. 

Акт 30-го червня був черговим історичним самостій-
ним незалежним актом, був власнопідметним виявом во-
лі українського народу самому творити своє життя на 
своїй власній землі і боротися за свою власну державу.Ак-
том 30-го червня викуто ще одне кільце в безперервному 
ланцюзі визвольної боротьби українського народу. 

Український народ масовими маніфестаціямн-здви-
гамн виразно й рішуче ствердив свою волю мо самостійно-
го життя. Власними силами і власним трудом широко роз-
горнув державне будівництво, з радістю, запалом і ен-
тузіязмом взявся за роботу на всіх ділянках суспільного 
і державного життя. Увесь народ став до будови своєї 
держави. 

І хоч німці зліквідували Українське Державне Прав-
ління і застосували супроти українського народу голітн-
ку терору й винищування, розстрілюючи і засилаючи в 
тюрми і кадети цвіт борців народу, - Акту 30-го червня 
ворог -знищити! не зміг. В обороні своєї, потоптаної оку-
лантами, волі став український народ. На насильство від-
повів боротьбою, створюючи Українську Повстанську 
Армію, що під керівництвом Головного Командира сл. п. 
ген. Романа ІІІухетича — Тараса Чупринки — зилізом, 
вогнем і кров'ю перетворювала в дійсність ідею 30-го 
червня, вписуючи золоті сторінки в історію визвольної ба-
ратьби України. 

Доба української історії, розпочата 30-им червня 1941 
року, триває. Боротьба йде далі — в різних формах, різ-
ними способами і засобами і на різних відтинках много-
гранного життя. До боротьби стає третє українське поко-
ління, піднявши високо вгору прапори і ідеї 1918 і 1941 
pp. — і хоч „їм північні вітри гудуть, і сніги замітають 
путь, а вони ідуть безупину!"... „Покотилася лявіна, і де 
в світі тая сила, щоб в бігу її спинила!" (Іван Франко). 

І ця боротьба йтиме так довго, аж український народ 
стане господарем і володарем своєї землі і своєї долі, 
ЗДІЙСНЮЮЧИ заповіт Шевченка — „в своїй хаті - своя 
правда і сила і воля!" 

Відлічуючи 35-річчя Акту 30-го червня 1941 року, 
схиляємо голови і віддаємо нашу глибоку пошану тим 
всім, що ввали в боротьбі за українську державу, що впа-
лн на різних полях за те, щоб жив і був свобідний укра-
їнський народ. Одночасно маніфестуємо вашу єдність з 
українським народом на рідній землі, нашу повсякчасну 
готовість допомагати йому в боротьбі і нашу рішеність ра-
зом з народом йти і дійти до'нашої великої мети. 

' На цьому шляху боротьби впали й тадуть воїни. Бо 
„шлях звільнення кожної нації густо кропиться кров'ю. 
Нашою - так само. Кров'ю чужою І своєю. Ворожою і 
рідною. КровГзакінчус глибокі процеси національних емо-
цій, усвідомлень, організаційної прац^, ідеологічної тпор-
чооти, всього :того, що нація і іраціонально використовує 
для ствердження свого права на державне життя" — пи-
сав Снмри'Петлюра. Прапори боротьби бере в свої руки 
молоде покоління. Вирощені на крові і жертві своїх бать-
ків, на боротьбі ОУН-УПА, вони відважно й сміло продов-
жують почате й незавершене їхніми попередниками діло: 
та сама ідея, ті самі прапори, та сама ціль ' - незалежна 
українська держава. 

„Народ мій є, народ мій завжди буде, ніхто не nepe– 
креслить мій народ!" - кличе Василь Симоненко. — 
„Будемо битись!" — взиває Валентин Мороз. 

На місце впавших стають нові борці. їхніми трудами, 
жертвами, посвятою, завзяттям живе і кріпшас українсь-
ка нація. Кріпшас для завтрішньої перемоги, яка напев-
но прийде! „Прийде той час". Істотою цілою ми чуєм хід 
його..." 

„Та прийде гас і ти огнистим видом 
Засядеш у народів вольних колі, 
Труснеш Кавказ, впережешся Бескидом, 
Покотиш Чорним Морем гомін волі, 
І глянеш як хазяїн домовитий 
По своїй хаті і по своїм полі!" 

— пророкував Іван Франко. І так буде! 
Акт ЗО-го червня 1941 року стоятиме полум'яним до-

роговказом на дальшому шляху походу української нації 
до її мети! 

Є 
Вічна слава впавшим Героям української визвольної 

боротьби !.:j„ -
Хай живе, бореться і перемагає український народ! 
Хай живе Українська Самостійна Соборна Держава! 

В Році Івана 4 ц я к а і Симона Петлюри 
30-го червня 1970 року 

П Р Е З И Д І Я 
СВІТОВОГО УКРАЇНСЬКОГО ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 

МЕИОР БІМ БУДЕ 
ГОЛОВНИМ ПРОМОВЦЕМ 

НА ВІДЗНАЧЕННІ „ТИЖНЯ 
ПОНЕВОЛЕНИХ НАРОДІВ" 

БІЛЯ СТАТУЇ СВОБОДИ 
В НЮ НОРКУ 

Ню Иорк, Н. И. (в.д.) — 
Посадник Ню Иорку Абра-
гам Бім буде головним про-
иовцем на відзначення ,,Тн-
жня Поневолених Народів", 
що відбудеться в неділю, 11-
го липня 1976 p., в'год. 1-ій 
по полудні біля Статуї Сво-
боди в Ню Иорку. 

Цьогорічне свято влашто-
вує Американський Комітет 
200-річчя за Незалежність 
Поневолених Народів, з Kpa– 
овим Комітетом Поневоле -
них Народів та Американсь-
кою Федерацією Праці Ін-
дустріяльних Організацій 
(АФП-КІО), що є двома го-
лсвними та рішальннми си-
лами цьогорічного відзначен 
ня. 

З промовами виступлять 
також сенатор Джеймс Бок-
лі, губернатор Ню Джерзі 
Брендан Бнрн, заступник 
губернатора Ню Иорку Ме-
ріен Крупсак, посадник Чі-
каґо Річард Дейлі, конґрес-
мени Джеймс Деланей й Ма-
ріо Біяджі і д-р Ку Ченґ-
канґ, почесний голова ВА -
КЛ та визначний питайсь -
кий державний муж, що 
прибуває на це свято з Tafi– 
вану. 

Проф. Лев Е. Добрянсь-
кий, президент УККА та го-

лсва Крайового Комітету По 
неволених Народів, виголо -
сить вступне слово. 

Піддержка Американських 
Професійних Спілок 

Від часу, коли Конгрес ЗСА 
17-го липня 1959 р. схвалив 
резолюцію про „Тиждень 
Поневолених Народів", це 
перший раз, що така елогут-
ня організація, як АФП-КІО 
бере активну участь в тих 
відзначеннях. Співпраця а -
мернканських робітничих ю-
ній — це результат довгих 
переговорів, які вів проф. Л. 
Добрянський з провідника -
ми АФП-КІО у Вашінгтоні. 

Перші організаційні збори 
відбулися 22-го травня 1976 
р. в Ню Иорку, в яких взя-
лн участь Майкл Манн, ра-
йоновий директор, та Хозе 
Льспез, організатор, оба з 
АФП-КІО; проф. Л. Добрян-
ський, Лі Едвардс, секретар 
Американської Ради для Сві-
тового Миру" та д-р Володн-
мир Душник, редактор „Ук-
раїнського Квартальннка". 

П. Едвардс с загальним ко-
срдпнатором відзначення, а 
д-р Душника назначено зв'я 
зковнм між нюйоркськями 
та вашінґтонськимв органі -
заціями, які влаштовують 
відзначення. 

Другі збори відбулися 11 -
го червня 1976 p., на яких, 
крім п-ів Манна, Льопсза, 
Едвардса та Душника, були 
присуїні 10 юній них провід -
ників, які безплатно приго -
тс вллють ряд технічних вла-
штувань, як естраду на Ост-
р:ві Свободи, виготовлять 
спеціальні транспарентн, за-
вішуватнмуть голосники та 
обслуговуватимуть телевізій-
ні апарати. Крім того, АФП-
КІО заангажує 6 автобусів 
для перевозу учасників св. 
Літургії з катедри св. Патри-
ка до Нюйзркського перту. 

Вкінці, 19-го червня 1976, 
відбулися загальні збори 
представників етнічних і аме-
риканськи:с організацій в 
Цснтральї:о:лу Робітничому 
Бюрі АФП-КІО в Ню Иорку, 
на яких пп. Добрянський, 
ііідвардс і Душник звітува -
ли пре поступ приготування. 
На зборах були представнн-
кн 24 етнічних та амернкан-
ських організацій, які брали 
участь в дискусії над прог -
рамою свята. 

Спеціальні молитви на свя-
ті відмовлять о. Патрик Па-
щак, ЧСВВ, від Української 
Католицької Церкви, о. Фльо 
ріян Гслдав, від Румунської 
Православної Церкви та Ра-
бін Шор від жидівської кон-
греґації. 

На зборах Українські А -
і.іернканські Організації м. 
Ню Иорку, що є Відділом 
УККА, заступав д-р Юрій 
Волинець. 

До мистецьких виступів на 
святі зголесили свою участь 
представники румунів, хор -
ватів, українців, мусульма -
нів (узбеки й татари), поля-
ків, німців, мадярів, литовців 
іа китайців. 
. Тому, що головним npoMO– 
рцем на святі буде посадник 
Бім, вся програма буде по-
казана на телебаченні. З ог-
ляду на це, що на другий 
день після свята почнеться 
Демократична Крайова Кон-
венпДя, на святі буде багато 
визначних американських по 
літнчннх діячів, що прибу -
дуть на конвенцію. 

В БЕРЛІНІ РОЗПОЧАЛАСЬ 
КОНФЕРЕНЦІЯ 

І НІЧНІ ЕНСЬКИХ 
КОМУНІСТІВ, БРЕЖНЄВ 

ВІДБУВ РОЗМОВУ З ТГГОМ 
Берлін. — Асошіс й і є д 

Пресе інформує, що у. вівто-
рок, 30-го червня ц. p., у 
Східньому Берліні розпоча-
лась у „піднесеному настрої" 
конференція європейських 
комуністів, яку деякі евро-
пейські комуністичні лідери 
уважають „початком нової 
ери у відношенні комуністич. 
них партій до московського 
центру" і яка мала б запо-
чаткуватн „нову еру у світо^ 
вому комуністичному РУЯм 
Ця „ера" мала б полягати на" 
тому, що деякі комуністичні 
партії, головно західніх кра-
їн, одержать право формува-
ти свою власну, незалежну 
від Москви, політику і „йти 
власним шляхом до комуніз-
му", чого домагався і що 
проповідував від 1948 р. сьо-
годнішній президент Юґо-
славії Броз-Тіто, який не 
брав участи в минулих кон-
ференціях, опонуючи проти 
формули „пролетарськ о г о 
інтернаціоналізму" і совєтсь-
кої домінації. Після nepero– 
ворів між совєтською і юґо-
славською делегаціями та 
приватної авдієнції Констан-
тнна Катушева у президента 
Тіта і підписання відповід-

ної декларації, Тіто погодив-
ся особисто взяти участь у 
цій конференції і відбути зу-
стріч не тільки з лідерами 
компартії, які в минулому 
піддержували його позицію, 
але також з генеральним 
секретарем ЦК КПСС Леоні-
дом Брежнєвим. Така зуст-
річ між Тітом і Брежнєвим 
відбулася напередодні від-
криття конференції в голов-
ній квартирі східньо-німець-
ких комуністів і, як інфор-
мус східньо-німецька npeco– 
ва агенція, ця зустріч мала 
наскрізь позитивний харак-
тер і відбулася у приятель-
ській атмосфері. У вівторок 
вечером Тіто зустрінувся з 
лідерами інших комуністич-
них партій, між іншим, та-
кож з 'лідером італійських 
комуністів Енріком Берлінґ-
вером, який на початку кон-
ференції мів деякі застере-
ження, заявляючи, що у-
часть4 італійських комуністів, 
які в останніх парляментар-
них виборах здобули значні 
успіхи, може пошкодити ро-
звиткові політичних подій в 
Італії, яка стоїть тепер на 
передодні формування ново-
го уряду. 

СНМПОЗІЮІІІ УКРАЇНСЬКОЇ 
НАУКИ У 200- І 100-РІЧЧЯ 

Вашінгтон. (М. Ч.) На-
уковий симпозіюм, що його 
влаштували: Наукове Т-во 
ім. Шевченка, Українська 
Вільна Академія Наук і Гар-
вардський Студійний Центр, 
при співпаїронаті Відділу 
Канонічного Права Католи-
цького Університету Амери -
ки, відбувся тут у п'ятницю 
25-го червня ц. р. у Вашінґ-
тоні, в приміщенні цього ж 
університету (Кол д в є л л 
Голл). Симпозіюм тривав 
цілий день і на ньому внго-

го резиґнації, д-р Ю. Феди-
шиь. 

Науковий симпозіюм Н-
ТШ, УВАН і Гарвардського 
Центру був складовою час-
тиною великих святкувань 
200-річчя і ЮОріччя, що його 
зорганізував Украінсь к и й 
Крайовий Комітет з раменн 
УККА в тижні від 20-го до 
2?-го червня ц. p., про що 
широко звітувала „Свобода". 

Саму наукову конферен-
цію в просторій залі Католи-
цього кніверситету відкрив 

лошево дев'ять доповідей з точно о год. 11 і 15 хвилин 
різних ділянок, які ілюстру- о. д-р М. Войнар, голова зга-
вали культурний вклад укра j даного Комітету НТШ, від-
їнської громади у американ- і читавши привіти від презн-
ське життя за 200 років не-
залежнести ЗСА і 100 років 
українського поселення у 
цій країні. Основну організа-
ційну працю у Влаштуванні 
цієї наукової конференції 
ьиконав окремий Комітет Н-
ТШ, під головуванням о. 
д-ра М. ВоЙнара. Комітет 
працював три-чверті року, 
розвинувши співпрацю з У-
ВАН і Гарвардським Цент-
роь. До названого Комітету 
для відмічення 200 років А-
мерики і 100 років українсь-
кого поселення в ЗСА окрім 
о. Войнара, як голови, вхо-
дили: д-р 1. Головінський, 

дзнта Форда і Блаженнішого 
Патріарха Поснфа та корот-
кпм словом представивши 
вклад українців в суспільне 
і культурне життя Америки. 
Перше - говорив о. д-р Вой-
нар, — прибули з України 
селяни і робітники, які бага-
то вклали в американське 
господарство, зокрема своєю 
працею в сільському rocno– 
дарстві, промислі і транспор-
ті. Вони принесли зі собою 
віру, звичаї і мораль. 

Згодом нові прншельці, 
разом з попередніми, осягну-
ли успіхи через науку і оз-
найомлення з обставинами 

J-VA 
W 

Українці Трон відзначили 
200-ліття ЗСА 

Український парадний віз під гас походу в „Параді Дня 
Прапора" в Трой. 

Трой, Н. И. - (І.Д.) -
Українсько - Американський 
Комітет для відзначення 200 
ліття ЗСА і 100-ліття україн-
ського поселення в Америці, 
створений заходом Відділу 
УККА, при співпраці обох 
наших парафій, підготовив 
участь українців у „Параді 
Дня Прапора", що відбулося 
тут 13-го червня. Голова Ю-
вілейного Комітету мґр А. 
Дурбак, заступник інж. В. 
Базар, секретар мґр. Т. Дур-
бак, члени: Р. Гарасимяк, 
голова Відділу УККА, інж. 
М. Герець, В. Колодій і Я. 
Склярик. Почесний член о. 
І. Куліш, парох Святомнко-
лаївської парафії УПЦ. Ко-
мітет подбав про гарний ук-
раїнський парадний віз 
(„фловт"), що був прикра -

шений орнаментами наших 
вишивок і писанок. По обох 
боках були символічні кар-
тини ,.Дядька Сема" (Вілсо-
на, мешканця Трой) разом 
з постатями вояка, науковця, 
робітника й фармера, що 
"имволізувалн український 
вклад у розбудову ЗСА. На 
переді воза виднів напис 
,,100-літ українського noce– 
лєння". На переді українсь -
кої групи дівчата несли на-
пне: ,,Українські американ -
ці", йшов маршал Василь 
Колодій у козацькому одязі, 
відомий як „український 
хресний батько". За ни,м іш-
ли українські ветерани ук-
раїнських і американських 
армій з прапорами, дальше 
йшли члени Відділу Союзу 

(Закінгення на стор. 3-ій) 

Відбулися єрейські похорони 
св. п. о. Иосифа Скульського 

Норфолк, Кони. (Л. В.) -
Тут, у шпиталі, по довгій. не-
дузі, помер у ранніх годинах 
у п'ятницю, 25-го червня, св. 
п. о. монс. Иосиф Скульсь-
кий, капелян Української й 
Бразялійської та Австрійсь-
кої армій, добрий душпастир 
багатьох українських като-
лнків протягом його майже 
п'ятидесятирічного священс-
тва, парох в останньому часі 
української католицької це-
рквн Царя - Хреста в Бос-
тоні, осиротивши сина інж. 
Андроніка з родиною. ближ-
чу й дальшу рідню та велн-
ку українську громаду, для 
якої жертвенно й віддано 
працював, завжди повний 
невичерпного оптимізму, по-
гідяости й доброї волі для 
всіх. 

Архвєрейський Парастас і 
Панахиду відслужив Влади-

св. п. о. Иосиф Скульський 

в катедральному храмі св. 
Володимира в Стемфорді, 
Конн., при відкритій домо-

ка Йоснф Шмондюк, Єпис- j вині Покінноїх). Асистували 
коп Стімфордськнй, в ніділю (Закінчення на crop. 3-ій) 

ЦЕНТРАЛЯ КУК 
КООРДИНУЄ АКЦІЮ 

ОБОРОНИ ВІРИ 
І ХРИСТОВОЇ ЦЕРКВИ 

В УКРАЇНІ 

д-MTv Гой, д-р В. Трембіць- т а численно заповнили аме-
кий і д-р М. Вацик. Відпові-, риканське професійне жит-
дний Комітет УВАН спершу, т я сотками лікарів. інжене-
очолював д-р ОДер, а по йо-; (Закінчення на стор. 3-ій) 

Вінніпег (КУК) - У enpa– 
ві координації на терені Ка-
иади акції „Оборони Віри і 
Христової Церкви в Україні" 
відбуто у Вінніпегу 22 черв-
ня 1970 засідання Екзекути-
ви Президії КУК при співу-
часті Владик Митрополита 
Максима Германюка від Ук-
раїнської Католицької Церк-
вн, Митрополита Андрея в 
асисті о. ред. Т. Міненка від 
Української І”реко - Право-
славної Церкви і проп. І. Р. 
Ковалевнча від Українсько-
го Євангельського Обєднан-
ня. На цьому з а с і д а нні 
прийнято домовлення, що 
координацію акції оборони 
переводить Екзекутива Цен-
тралі КУК при співучасті 
представників українських 
Церков, по двох репрезен-
тантів від УКЦ, УГПЦ і У-
ЄО. 

В рамках цієї акції перед-
бачасться підготову спеція-
льного меморіялу, який в 
серпні делегація Централі 
КУК вручить прем'ер-мініст-
рові П. Е. Трудо з домаган-
ням, щоб уряд Канади, як 
сиґнатор міжнародних кон-
венцій про пошанув а н н я 
прав людини, іменем україн-
ців Канади виступив на фо-

румі Об'єднаних Націй в обо-
роні свободи віри і правного 
визнання Українських Цер-
ков: Православної, Католи-
цької і Євангельських згру-
повань в Україні під совстсь-
ким режимом. 

Рівночасно рішено зверну-
тись до Провінційних Рад, 
Відділів і Представництв К-
УК в Канаді із закликом пе-
ревести у співпраці з укра-
їнськими Церквами по всіх 
українських центрах Кана-
дн, а зокрема в столицях ук-
паїнських церковних enap– 
хій, публічні зібрання в обо-
роні віри і Христової Церкви 
в Україні, по можливості в 
неділю, 26 вересня 1976 р. 

В неділю 3-го жовтня 1976 
р. передбачено відбути в сто-
лнці українських мнтропо-
лій Вінніпегу Всеканадську 
Маніфестацію з відправою 
спільноїх) Молебня при учас-
ті Ієрархів і Проводів укра-
їиських Церков та запроше-
них представників не-укра-
Іяських Церков. До участі в 
цій маніфестації рішено за-
просити прем'єр-міністра Ка-
нади і використати всі засо-
бп масової інформації для 
переведення якнайширшого 
повідомлення про значення 
цієї дуже важливої справи. 

Владика Лостен інтервеніював 
у справі приїзду Патріарха 

Иосифа до Філадельфії 
Філадельфія..—Укряїись-

кий Евхаристійний Комітет 
Філадельфійської Митрополії 
повідомляє: 

У зв'язку з труднощами 
щодо приїзду Блаженнішого 
Кир Иосифа до Філадельфії, 
щоб взяти участь у 41-му 
Міжнародному Евхарнстій-
ному Конгресі, голова Укра-
їнського Евхаристійного Ко-
мітету Преосв. Кир Василь 
Лостен інтервеніював у субо-
ту 26-го червня 1976 р. в го-
днні 6-ій вечора в Апостоль-

ській Делегатурі у Вашінг-
тоні, прохаючи Апостольсь-
кого Делегата Впреосв. Ар-
хиспцекопа Жана Жадо пе-
ревірити у Ватикані справу 
перешкод щодо приїзду Бла-
женнішого Кир Иосифа до 
Філядельфії та прохати від-
повідні урядові чинники цю 
справу полагодити, бо укра-
їнці католики сподіваються 
і очікують участи Блаженні-
шого Кир Иосифа у Міжна-
родному Евхаристій й о м у 
Конгресі.. . 

КУК продовжуватиме свій 
„Студентський Проект" 

Вінніпег (КУК). - Укра-
їнські студенти, під спонзо-
руванням Централі КУК, 
цього літа знову звернутьч:я 
на адреси українців в різних 
містах Канади із запитника-
мн в таких справах, як: по-- Літніх студентських про 
літика багатокультурности, 
збереження і розвиток укра-
їнської мови й культури, у-
часть в українських органі-
заціях і клюбах, і т. п. Ціл-
лю того студентського про-
екту КУК є утримувати без-
переривний зв'язок з україн-
ською громадою, а зокрема 
з тими українцями молодшої 
генерації, які дотепер з різ-

них причин не включились 
в життя української громади 
в Канаді. 

МИНУЛОГО РОКУ, ПРН ДОПО-
мозі дотації від Державного 
секретаря в Оттаві з фонду 

грам, Централя КУК затруд-
нила для цього проекту 4-ох 
студентів, а4цього року над 
тим проектом працює 2 сту-
денткн: Ірина Ревуцька з 
Ванкуверу і Люба Білаш з 
Вінніпегу. Ці студентки роз-
вннуть широкі контакти до-
рогою листування-з украІн-
цями всіх осередків. сходу і 
заходу Канади. 

АНТОНІО РОМАЛЬГО ЕАНЕС ОБРАНИЙ НА ПРЕЗИДЕНТА ПОРТУГАЛІЇ 
Ліобона, Португалія. — У 

президентських виборах, які 
відбувалися тут в кінці ми-
НулОГО ТИЖНЯ, ПереМІГ ВЄЛН-

кою більшістю голосів і тим 
самим був обраний на пре-
зидента Португалії Антоніо 
Рсмальго Еанес 41-річннй 
військовик, шеф генерально-
го штабу армії .великий при-
хильиик правопорядку, без-
пеки і політичної свободи. 
Другим кандидатом, який 
після Еанеса здобув найбіль 
ше голосів, був майор Оте-
льо Сараїва де Карвальго, 
кандидатуру якого висуну-
ли ліві угрупувакня. Кому-
ністичний кандидат Октавіо 
Пато одержав тільки 7.58 
відсотків голосів, що було 
великим ударом по престижі 
не тільки самого кандидата, 
але в першу чергу Комуніс-
тичної партії, яка в квітні у 
парламентарних виб о р а х 

здобула була 14.42 відсотки 
голосів. Теперішній прем'ср-
міністер Хозе Шнгеіро де А-
зевадо, який тиждень перед 
датою виборів захворів на 
серцевий удар, одержав із 
симпатії до його особи 14.36 
відсотків голосів. Тому, що 
ген. Еанес одержав майже 70 
відсотків усіх голосів, він не 
потребуватиме ставати до 
поновного голосування про-
тн Карвальго і буде вже 5-го 
липня заприсяжений на пре-
зидента Португалії на окре-
мій святочній церемонії. На 
пресовій конференції, яка 
відбулася безпосередньо піс-
ля оголошеного висліду го-
лосуваняя, гін. Ромальго Еа-
нес заявив, що він звернеть-
ся до лідера Соціялістпчної 
партії Маріо Cope за, щоб 
він зайнявся зформувавням 
нового кабінету і щоб перей-
няв на себе обов'язки пре-
м'ср-міністра. 
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Насильство і терор 
Повідомлення в газеті „Ню Иорк Тайме" про неспокої 

в Грузії і про превентивні заходи, що їх задумує сгосувати 
Москва для придушення грузинського націоналізму, „іде-
ологічного відхилення, перекупства, буржуазного думан-
ня, релігійних пересудів" тощо, свідчить про тс, що 
Кремль трати гь нерви та що боротьба поневолених taocx– 
вою народів починає набирати загрозливих для імперії 
розмірів. Повідомлення, що Центральний Комітет Компир-
тії СССР ЗЯ:І не вірніш у спроможність місцевих анслу;к-
ників і що салі переорав ініціативу для придушення руху 
спротнву в Грузії, свідчать також про дальший розлад 
совєтської системи у тій кавказькій республіці, яка ніко-
ли не переставала чинно боротися за свою свободу і са-
мостійність від часу, коли її волю і землю потоптали чо-
бітьми російські імперіалісти. Це також свідчить про ісиу-
вання терору і безправства, що ними послуговується К1 В 
у відношенні до місцевих патріотів, який тільки за підо-
зршня приналежносте до націоналістичної організації, без 
жадного доказу і документів, домагається засуду грузнн-
ських борців на довготермінові реченці в'язниці і впсші-
ки в концтабори поза Грузію. Нужденна заробітна плат-
ня, важкі економічні умовний, брак харчів і дорожнеча 
змушують місцеве населення вдаватися до незаконних 
засобів, щоб тільки знайти можливості прожитку, але 
влада, замість підносити життєвий стандарт населення і 
поправляти економічне становище „республік", nepeeo– 
днть масові арешти серед населення, якому закидає „спе-
куляцію, розкрадання державного майна, перекупство" 
і подібне. При тому жергвамг. арештів і переслідувань 
стають в більшості люди, що займають незначні місця у 
партійній і господарській машині, а ставленики Москви, 
які таки справді здійснювали протизаконні проступки, да-
лі залишаються на своїх становищах, або їх тільки nepe– 
сувають на інші місця, замітаючи тим самим слід по їх-
ніх беззаконнях. 

Кожний громадянин СССР знає, що під ,.перевихс-
ванням трудящих" і „поборюванням буржуазної ідеоло-
гії”Ів Гру зі! -̂Москва розуміє. Прийде новий терор рооійсь-
ких окупантів і їхніх спомагачів, жертвами якого будуть 
найбільш свідомі патріоти своєї батьківщини і всі ті, які 
висловлювали своє застереження супроти російської при-
сутностн чи виступали в обороні людських і національних 
прав. Але саме існування такого стану у Грузії і бороть-
бк грузинського народу, як також інших поневолених в 
СССР народів, свідчить про безглуздість совєтських на-
магань створити „нову історичну спільність людей", так 
зваг.ий „радянський народ", як також стає безглуздою 
сама система і дальше існування російської імперії, що 
держиться на поверхні життя при допомозі насильства і 
терору. -

4 ію^іав а ч і народовбиветва 

Владика Мстислав, Митрополит 

ДОПОМОЖИ НАМ, БОЖЕ 
(Слово-молитва у Вашінгтоні біля пам'ятника Т. 

Шевченкові 26-го гервня 1976) 

На превеликий жаль, таких спомагачів комуно - мос-
ковеького народовбиветва у відношенні до поневолених 
всеросійських народів не бракує і у вільній Америці, яка 
в цьому році відзначає 200-річчя свого зриву проти тнра-
h-.rf. СозєтськШ політиці народовбиветва сприяє Держав-
нш: департамент інструкціями Сонненфельдта для амерн-
какськях дипломатів Східньої Европн, щоб вони сприяли 
„більш природним і органічним зв'язкам" тих країн з на-
родовбпвцяьиі J Крем..;, такій народовбивчій політиці 
Кремля посередньо допомагають ласі на заробітки аме-
риканські продуценти різних промислових виробів, включ-
но з такими, ще мають стратегічне значення. Спомагача-
мн кремлівських народовбивців є на свій лад і такі noce– 
редннки формально культурного обміну, а фактично 
культурного обману, як концертове бюро Гюрока, яке — 
як відомо з реклямових повідомлень — влаштовує тепер 
в Центрі Лінкольна „Російський Фестиваль", прем'єра 
якого відбулася в понеділок, 28-го червня, та який три-
ватиме до половини липня. 

Фестиваль цей є точним віддзеркаленням совєтської 
народовбивчої політики „злиття націй". Його режисером 
с Ігор Мойсссв і в ньому виступають: хор і танцюристи 
Пятницького, Українські Танцюристи Вірського, Грузин-
ські Танцюристи і навіть „совстські" ескімоси. Очевидно, 
що виступи цього „російського фестивалю" мають найкра-
щу оцінку американських рецензентів. 

Можна вірити словним запевненням представників 
Бюра Гюрока, що, називаючи імпрезу „Російським Фести-
ва.іем", вони не думали ображувати чи понижувати ук-
раїнців чи грузинів. Але вони це вчинили, і вчинили дале-
ко більше, бо ради заробітку у вільній Америці служать 
народовбивчим цілям Кремля. 

Боже Великий, що в Свя-
тій Тройці перебуваєш! Ти 
всесильний' керуєш стежка-
ми життя кожної людний -а 
визначуєш їй місце й обов':і-
зки у1 людській збіриоті. Ви-
пробевуєш Ти й кожний на-
род та обтяжуєш його поси-
льними для нього завдання-
мя у Твоєму світо5удівннцг-
ві. Ти, Всемнлостнвнй, виз-
взлясш людину із життєвих 
злиднів і неволі власних нс-
дос конало стен. Таким самий 
піклуванням Ти оточуєш все 
людство і кожний народ ок-
ремо. Твоє божественне Про-
ВИДІИНЯ, ЯК ВІЧНИЙ СМ0ЛОС-
кип, показує людині у. наро-
дам шлях до самоочищення 
й удосконалення. Ти. котрий 
на чоло Своїх заповітів пос-
тавив обов'язок любовн лю-
дини до людини, цим самим 
виявив, якими повинні бути 
міжлюдсьхі взаємини та вза-
емнни народу з народом. По-
благословн ж і нас, що отут 
зібралися в ім'я Твоє, та до-
поможн нам вчутися в суча-
сну страсну добу всього лю-
дсіва й усвідомити, якими 
стежками повинні ми йти у 
дальше буття, щоб визволн-
тн сучасний світ із безодні 
смутку, сліз і розпачі! 

Ми знаємо, що тяжкий жн-
ттєвий, шлях людини І наро-
дів веде часто через довгі ро-
ки Твого випробування і ті-
льки у відому тільки Тобі 
пору Ти посилаєш Свого 
провідника - визволите л л. 
Так було з народом Ізраїля, 
який Ти визволив із неволі, 
пославши йому Мойсея. Так 
Тн, визволив із духовної не-
волі український народ, пос-
лавши йому князя Володи-
мира, а пізніше, в добу тяж-
хої духової й національної 
скрути, Тараса Шевченка. 
Так Ти визволив від брато-
вбивчої борні і''. кровопролн-
ття народ цієї країни, посла-
вши до нього Твого оборон-
ця — Джорджа Вашінгтона, 
вклавши йому водночас у се-
рце й розум скрижалю ново-
го й праведного закону. Цю 
скрижалю, як дорогоцінний 
скарб, перебрали з його рук 
також Твої обранці й пере' 
давали його з покоління в 
покоління американської иа-
ції. І так довго, як довго той 
закон виконували з Твоїм 
іменем у серці й розумі та в 
поточній ді ї Америка була 
пристановищем свободи й 
провідницею людства та вн-
зволяла світ від людонена-
висннків. Цю славну в істо-
рії цієї країни добу започат-
кувала американська нація 
200 років тому та, на преве-
ликий жаль і біль, не довела 
її до сьогоднішнього дня 

Важко вимовити, але на-
віть імени Твого не вільно 
згадувати І молитись до Те-
бз в такій добродійній у жи-
тті людини установі, як шко-
ла, що десятиліттями внхо-
вувала американські поколі-
ння у свободолюбії й пошані 
людини до людини. Цим 
блюзнірством знехто в а н о 
Твою начальну заповідь і, як 
наслідок, 200-ту річницю 
проголошення своєї держав-
ної незалежнестн американ-
ська нація зустрічає на зру-

В. Дідюк 

У 35-річчя проголошення 
відновлення Української 

Державноетм 
шеннх фундаментах свого 
суспільного і державного ла-
ду. З сумомг приходиться ст-
верднтн, що трагічний npj– 
цес зрушення тих. фундамс-
нтів посилює соЗіугздництгс 
і безвідповідальність 'тих е-
лементів в американському 
суспільстві, єдиною метою Яг 
ких є — запровадити в Аме- і 
риці такий соціальний уст-
рій і таке тоталітарне підпо-
рядкування людини держа-
ві, як це має місце у людо-
невависницькій Москві, яка 
невпинно стримить до псне-
волення людини й заволоді-
ння цілим світом. 

Та на щастя ї: дякуючи 
Твоїй повсякчасній опіці, в 
цю славетну річницю nporo– 
лошення американської дер-
жавної незалежності!,OCHOB– 
на маса американської нації 
ще не стратила відчуття тра-
гічної дійсності!. Вона праг-
не оновлення й крокування 
в майбутнє з Твоїм іменем у 
серці й in устах, так само, 
як 200 років тому залочат-
кувалн похід до слави і ду-
ховного провідництва у світі 
основоположники амернкан-
ської держави. Одначе чесні 
й нелукаві американські пат-
рістн свідомі, що тільки Ти 
всесильний лікувати немічне 
і попзгиювати недостаюче, а 
тому лине тепер із їхніх гру-
дей до Тебе, Господи, палке 
благання: — допоможи нам, 
Великий і Всесильний, ста-
ти кращими, а через це й гі-
дними Твоїх ласк, опіки й 
допсі:-ги! Обдаруй нас про-
відниками з Твого допусгу, 
що були 5 гідними наступ-
никами батьків Амернхансь-
кої Революції та основополо-
жників її державности, бо ж 
тільки тоді привернеться да-
вня слава Америки і"'. відно-
виться її служіння Тобі і лю-
дині. Допоможи у цьому, 
Боже! 

-г 

200-та річниця американ-
ської державної незалежно-
сіи збіглася у часі з 100-ЛІТ-
тям прибуття до цієї країни 
-перших українських поселе-
нців, що їх соціяльні 'злидні 
та релігійні й національні 
переслідування змусили шу-
кати кращої долі у чужому 
світі. Цю кращу долю знай-
шли передусім тії, що їх при-
ютили свободолюбні З'сдна-
ні Стейти Америки. Число їх 
постійно збільшувалося, а 
хвилі допливу нових вигна-
нців із рідного краю ставали 
все частішими, бо з року на 
рік, особливо у цьому, в річ-
ках крови і сліз перебуваю-
чому XX столітті, наростав 
утиск і знущання над укра-
їнським народом на нашій, 
ще досі поневоленій Україні. 
Саме у цьому столітті, Моск-
ва вирвала з його гущі вже 
мільйони і ні цьому не ста-
ла, а. навпаки, тепер з ще 
більшою нелюдською нена-
жерливістю поспішає зни-
щити наш народ, як націю. 
Саме тому мільйони наших 
братів і сестер, що їх Боже 
Провидіння оселило в свобо-
додюбній Америці, прийия-
ли це оселення, як Твій, Бо-

У цьому році проминає 3S 
років'з того часу, коли Актом 
ЗО-го червня 1941 p. nporono– 
шево у Львові відновлення ук-
раїиської державности. Голо-
вою Державного Правління 
став Ярослав Отецько. Акт 
ЗЗО-го червня проголошено в 
часі, коли Друга світова війна 
набрала найбільших розмірів, і 
два вороги України - гітлеріа-
ська Німеччина і большевицька 
Москва зударнлнея на украінсь-
кій землі з наміром загарбати 
Україну для себе, а український 
народ обернути в рабів. 

І якраз тоді — у найважчій 
aOryauil, між німецьким моло-
ї^М і московським ковадлом — 
український народ сказав своє 
слово — слово господаря укра-
ІнськоІ землі, і підняв прапор 
своєї державної самостійності!. 

— „Волею українського на-
роду Організація Українських 
Націоналістів під проводом 
Степана Бандери проголошує 
відновлення Української Дер-
жавн" — голосив усім держав-
ний Акт, і український народ 
спонтанно прийняв його та 
виявляв свою волю по всіх 
містах і селах України спершу 
великими маніфестаціями і ма-
совнмн здвнгамн та організу-
ванням державного життя, а 
далі — збройною боротьбою, 
піднявши свій меч за свободу, 
за своє право бути господарем 
на своїй власній землі, за свою 
ні від кого незалежну державу. 
Підняв меч проти обох ваІзнн-
ків, проти обох загарбників, 
окупантів і поневолювачів. Акт 
30-го червня відкрив найновішу 
сторінку історії наших внз-
вольних змагань за ту саму 
велику мету: за самостійну со-
борну українську державу. Таку 
саму мету мав Акт 22-го січня 
1918 р. Акт 1-го листопада 1918 
p., Акт 22-го січня 1919 р. та 
Акт 15-го березня 1939 р. 

Найважливішим історичним 
фактором є, що Акт ЗО-го 
червня був самостійним неза-
лежням українським актом був 
власнопідмстннм виявом волі 
українського народу самому 
творити своє життя на власній 
землі і боротися за свою власну 
державу. Актом ЗЗО-го червня 
записано ще одну велику сто-
рінку нашої історії боротьби 
українського народу за своє 
визволення. 

Український народ масови-
ми машфестаціями-здвигами 
виразно і рішуче ствердив свою 
волю в чині ОУ Н під проводом 

же, дар у найтяжчу годину 
їхнього життя. Згодом у їх-
ніх серцях зросла любов до 
новопридбаної батьківщини 
і цю свою любов до неї вони 
підтвердили тяжкою працею 
у внутрішньому будівництві 
американської держави та 
жертвою свого життя й кро-
ви, обороняючи її найбіль-
ший скарб — свободу поза 
її межами. 

На протязі минулих 100 
років українська громада в 
Америці не тільки корнстала 
з дарованих Тобою цій кра-
йи волі та добробуту й дос-
татків, але постійно збагачу-
вала скарбницю її культур-
них надбань скарбами, яки-
мн Ти, Боже, обдарував ук-
раїнську націю. Українці 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

Степана Бандери та нечувано 
однозг ідним плебісцитом 
ствердив свою волю до самос-
тіиного життя, та власними 
силами і власним трудом шнро-
ко розгорнув державне будів-
ництво. Запал і радість присві-
чували еитузіязмову пращ на 
всіх ділянках суспільного і дер-
жавного життя, до якого став 
увесь народ. 

Це вже не мало суттєвого 
значення, що німці зліквідували 
Українське Державне Правлш-
ні і, що застосували супроти 
українського народу політику 
терору й винищування. Акту 
ЗО-го червня ворог знищити не 
зміг, бо народ проголосив нації 
і світові — за що він бореться в 
обороні своєї, потоптаної оку-
пантам, волі. 

На насильство відповів бо-
ротьбою, створюючи У кра!нсь-
ку Повстанську Армію, що 
залізом, вогнем і кров'ю nepe– 
творювала в дійсність ідею 
ЗО-го червня. Ніхто інший, тіль-
кн У ПА під командуванням 
ген. Романа шухевича-Чуприн-
ки, заст. міністра Українського 
Державного Правління, пізніше 
Голови Проводу ОУ Н і голови 
Генерального Секретаріату 
УГВР, при політнчно-унапрям-
люючій і організуючій ролі ОН, 
була цією мілітарно-політнч-
ною і рєволющйно-нашональ-
ною силою, яка на опанованих 
нею теренах України і потениій-
но в усій Україні творила полі-
тичну дійсність наші. Відмічую-
чи 35-річчя Акту ЗО-го червня 
1941 p., пам'ятаймо, що доба 
нової української історії, розпо-
чата ним, триває. Проходить 
вона у різних формах, різними 
способами і засобами і на 
різних відтинках миогогранно-
го життя. Ми впевнені, що ця 
боротьба йтиме так довго, аж 
український народ стане roc– 
подарем і володарем своєї землі 
і своєї долі, здійснюючи заповіт 
Шевченка — „В своїй хаті — 
своя правда і сила і воля". 

Тому у цю велику річницю 
схилім наші голови і віддаймо 
нашу глибоку пошану всім тим, 
що впали в боротьбі за те, щоб 
жив і 6yd свобідннм украІнсь-
кий народ. Одночасно маніфсс-
туймо нашу єдність з украІнсь-
ким поневоленим, проте, HCCKO– 
реннм народом на рідній землі, 
нашу повсякчасну готовість до-
помогати йому в боротьбі та 
разом із ним прямувати до 
великої мети. 

На цьому шляху падали й 
падають воїни. Бо „шлях звіль-
нення кожної нації густо кро-
питься кров'ю. Нашої — так 
само. Кров'ю чужою і своєю. 
Ворожою і рідною. Кров закін-
чує глибокі процеси національ-
них емоцій, усвідомлень, opra– 
тзашйної праці, ідеологічної 
творчости, всього того, що 
нація і свідомо і іраціонально 
використовує для ствердження 
свого права на державне жнт-
тя", казав Симон Петлюра. 

На місце впавших стають 
нові борці. їхніми трудами, 
жертвами, посвятою, завзят-
тям живе і кріпшає українська 
нація. Кріпшає для завтрішньої 
перемоги, яка напевно прийде. 

Україна ніколи не погодить-
ся зі станом поневолення! Акт 
ЗО-го червня 1941 р. стоятиме 
полум'яним дороговказом на 
дальшому шляху походу yxpa– 
Інського народу до її мети! 

останній з трьох співців - ба-
рдів Українських Січових 
Стрільців — Роман Купчин-
ськнй. Усі три спочили віч-
ним сном не на рідній землі, 
а на американській. Перший 
з них. Михайло Гайворонсь-
кий, помер 1949 року в Ню 
Иорку, другий, Лев Лепкнй, 
в 1972 році у Трентоні, а те-
пер, 10 червня, — останній 
із цієї трійки, Роман Купчн-
нський. 

Усі три були відомими тво-
рцямн текстів.і мелодій crpi– 

лецьких пісень, в яких ocni– 
вували геройські діла і нев-
дачі, долю й недолю, а та-
кож романтичні картини з 
вояцького життя відродже-
ного українського війська — 
УОС-ів. 

їхні пісні відомі й співані 
усюди, де тільки вільно лу-
нає українська пісня. їхні пі-
сні стали вже народними ук-
раїнськими піснями, а авго-
ри призабулися, — так як з 
кожною народною піснею, 
що з роками забувається і 
автора слів і автора мелодій. 
Часто на програмках cnisa– 
ннх виступів не подають ав-
тора пісні, і йде вона в люди, 
окриваючись під заголовком 
- „народна пісня". 

Щоби пригадати сучасни-
кам і майбутнім автора стрі-
лецьких пісень, що їх CTBO– 
рив Роман Купчинськнй, по-
даю заголовки більше відо-
мнх пісень: „Ой та зажури-
лнсь Стрільці Січовії, як 
Збруч-річку проходили" -пі-
сня постала літом 1919 р. в 
місті -Кам'янець Подільський 
по переході Збруча Галнць-
кою Армією. „Засумуй ,трем-

СПІВЦІ СТРІЛЕЦЬКО! СЛАВИ 
(Світлій пам'яті Романа Купчннського) 

Відійшов у кращий світ біто, та по всьому світу, що 
зів'яло Галичанам сорок тн-
сяч цвіту" — постала в 1920 
році по розгромі нашої Ар-
мії. „Зажурились Галичан-
кн" — постала у 1918 році з 
виїздом УСС-ів на Прндніп-
рянщину. „Як йшли Стріль-
ці з України" — постала в 
1919 році в Чернівцях, куди 
прибули УСС-н з Придніп-
рянщини. ,.За рідний край" 
— хорова пісня, слова P. Ky– 
пчинського, муз. М. Га?ао-
ронського. „Заквітчали дів-
чатонька" - похоронна пісня 
на смерть підхорунжого Ма-
льованого, вбитого на Лнсо-
ні 1916 року. „Ой там при 
долині" — пісня на смерть 
УСС-а Луцика у 1916 році. 
..Готуй мені зброю" — пісня 
з 1917 poxy n часі вкмаршу 
на фронт під Бережанами. 
„Накрила нічка" — пісня на 
вічну пам'ять поручника 0-
енпа Яримовича, що упав в 
бою під Бережанами 1917-го 
року. 

З-поміж числених пісень, 
що їх створив Р. Купчннсь-
кий, є менше і більше знані 
— це: ,Ой, чого ж ти зажу-
рився", „Ой, там прн доли-
ні", „Човен хитається", „Гей, 
там у Вільхівці", „Не сміє 
бути в нас страху", .,Вдаряй 
мечем" та багато інших. Р. 
Купчинськнй. є також авто-
ром пісні „Боже Великий", 
яка стала релігійно -націо-
нальним гимном, а також те-
ксту „Ода до пісні" (Пісне! 
Велика, рідна пісне), до якої 
музику для хору склав В. 
Безкоровайиий. Усі ці пісні 
- ц е нерукотворний пам'ят-
ник Романові Купчинсько-
му. 

О. 3. 

ЛИСТИ ЩО РЕДАКЦІЇ 
ПРОХАННЯ 

ДО НАУКОВЦЮ 

Ми, учні сьомої кляси 
школи українознавства в 
Кергонксоні, Н. И., хочемо 
просити українських нау-
ковців. .особливо тих, які 
вчать в американських шко-
лах, щоб вони допомогли 
поправити помилки і фаль-
шнві інформації про Украї-
ну, які ми бачимо в енцик-
лопедіях та інших книжках. 
Вони мусіли б писати до 
тих видавництв і не nepec– 
іавати це робити, доки ці 
помилки не є поправлені в 
слідуючих виданнях. 

Ми мусимо часто cnepe– 
чатись з учнями і вчителя-
ми; вони або нічого не зна-
ють про Східню Ввропу, 
або кажуть нам, що ми ро-
сіяни. Нам не дуже вірять, 
бо в американських книж-
ках написано найчастіше 
неправдиво або неясно. На-
приклад, у „The World Book 
Encyclopaedia про Київ пи-
шеТЬСЯ, ЯК про Першу СТОЛИ-
цю Росії і що він став сто-
лицею України аж в 1934 р. 
В книжці The Last Two Mil-
lion Years (коротка історія 
Росії і України є цілком пе-
ремішана. Про князя Воло-
димира написано, що він 
був великим князем, який 
охрнстив Росію, але, буду-
чи християнином, мав 800 
жінок Ця книжка є велика, 
з гарними кольоровими 
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НАРИС ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
ПОЛІТИЧНОЇ ДУМКИ 

Деякі питання етногенези українсько! нації 

В Анголі засудили одного 
американдя і 3 бритоннів 

на кару смерти 
Люавда, Анголя. - В no– j британський прем'єр - міні 

неділок, 29-го червня ц.р., 
закінчився тут суд над 13-ма 
чужинцями, які брали участь 
у громадянській війні в Ан-
ґолі по боці антикомуністич-
ного руху за повне визво -
лення Анголі і були опісля 
перехоплені комуністичними 
партизанами. Так званий 
,,Народний револю ц і й н и й 
трибунал" засудив амери -
канця Данісля Гергарта і 
трьох бретонців на кару сме-
рти через розстріл і 9-ох 'н-
ших підсудних на довготер-
мінові реченці в'язниці. Дер-
жавний департамент ЗСА 
засудив поступування суду, 
бо, як говориться у npoTecT– 
ній ноті ЗСА, підсудні не бу-
ли свідомі свого акту. Також 

стер Джеймс Каллаган зая-
вив, що він вислав протестну 
ноту і рівночасно прохання 
до президента Анголі Аґос -
тінго Нето, щоб він силою 
свого права помилував трьох 
засуджених на смерть бри-
тонців. Також багато інших 
держав невдоволені проце -
сом в Люанді і заявили, що 
прохатимуть анґольський у-
ряд помилувати 4-ох засуд -
жених добровольців. Серед 
невдоволених с також декіль 
ка азійських і африканських 
держав, представники яких 
заявляють, що засудом на 
смерть 4-ох чужинців АНҐО-
ля стягне на себе відплатиі 
економічні акції великих за-
хідніх надпотут та індустрі-
яльнях країн. 

П 
Сьогодні треба вже вважати бозспірним, що, не зважаючи на 

існування у Східній Еаропі Київської імперії РюриковичІв, 
історичний процес розвитку літописних "племен" розвивався, як 
зазначає М. Брайчевський, у трьох окремішніх групах, "навколо 
трьох епіцентрів", а коли йдеться про окремі групи, то "головним 
ядром у формуванні української народности був полянський 
лісостеп; російської - верхів'я Дніпра, Оки і Волги; білоруської — 
область дреговичів та полочан". Той же автор пише, що, 
"враховуючи відсутність суцільних міграцій протягом ІХ-ХІІІ ст. і 
загальну сталість населення... можна твердити, що в процесі 
етнічної агломерації традиція генетичної спадковости мала 
значення основного фактора, і що, отже, предками кожного з 
трьох сучасних східнослов'янських народів було передусім 
населення тих земель, які в пізніші часи утворили їх етнічні 
території". 3 

Іншими словами, коли ми говоримо про Київську Русь у 
вужчому розумінні і про міжплемінний союз полян (уличі, тиверці. 
дуліби. волиняни, білі хорвати), до яких відтак приєдналися значні 
частини деревлян і сіверян, то ми говоримо про дійсних предків 
виключно українського народу, які вперше появилися на 
історичній арені лід назвою Антського союзу. Це і в суть 
оригінальної тези М. Грушевського про те, що етнічне роз-
межування предків українського народу від їхніх сусідів на півночі 
наступило ще за докивського періоду, безпосередньо після роз-
оелення слов'ян, хоч процес самої консолідації ще тривав відносно. 
довгий час. ' 

З питанням етногенези Руси тісно в'яжеться ще одне питання. 
що стосується місця і ролі норманських завойовників, т. зв. 
варягів. Повість временних піт пов'язує утворення Київської 
держави з фактом захоплення Києва варязькими дружинами під 

Глроводомі князя Олега в другій половині ЇХ ст. Ця інформація 
Повісти, яку довший час приймали без глибшої критичної 
застанови історики і яка лягла в основу т. зв. норманської теорії 
постання Київської Руси і Київської держави РюриковичІв, не має 
стійкої наукової основи, а останнього часу навіть найбільші 
прихильники "норманізму" у Східній Европі мусіли перед 
обличчям фактів дуже ґрунтовно модифікувати цю теорію. Не 
йдеться тут, очевидно, про заперечення факту появи норманів у 
Києві і їх ропі у Київській державі, але ця їх роля мусить бути 
узгляднювана у загальному контексті формування Київської Руси, 
що. як ми бачили, значно випередило прибуття ка середнє 
Подніпров'я норманських ватаг. Так. до речі, розумів цю ролю 
варягів у Київській Русі М. Грушевський. пишучи про "чимале, хоча 
б і спужебне значення" варязьких дружин, які. "крім воєнного 
значення ... мусіпи зробити прислугу київським князям ще у сфері, 
про котру найменше знаємо - внутрішньої управи. Чи київська 
династія вийшпа з громадських князів, підпорядкованих копись 
волі громади, чи з яких узурпаторів, - в кождім разі в розвою її 
власти в середині самої землі мусіли важну ролю відограти ці 
чужі, не зв'язані з громадою норманські дружини, на котрі 
опеоалися князі в ЇХ і X ст.". 5 

Пряме пов'язання етногенези українського народу з 
слов'янськими племенами антів і Київською Руссю передрішує 
відповідну інтерпретацію історії українського народу, а в першій 
мірі того періоду в його історії, що стосується княжої доби, тобто, 
українського середньовіччя. Це в однаковій мірі стосується також 
й історії української попітичної думки, яка таким чином мусить 
вкпючати період Київської Руси і мусить для повноти образу 
(узгляднювати все те. що ми можемо знати про часи, що 
передували Київській Русі на українській території, зокрема про 
добу, коли почав існувати і вперше вийшов на Історичну арену 
Антський союз, на який склалися племена - безпосередні предки 
українського народу. 

3. Брайчевський, Походження Русі, crop. 189. 
4. Пор. також М. Чубатий. Хняжл-Русь-Укршіне. стор. 23-38, 54-88. 
5. Грушевський. Історія Украіни-Руси. т. І. стор. 399-400. 

(Продовження буде) t . 

ілюстраціями, але назви Ук-
раїнн там нема, а те, що ук-
раїнське, є означене як ро-
сінське. 

Минулого року, коли бу-
ла виставка скитського мис-
тецтва в Ню Йорку, проф. 
Домбровський сам зробив 
демонстрацію в музеї і сво-
їм знанням і відвагою прн-
мусив музей змінити ве- : 
правг,ивий напне коло од-
нієї пам'ятки. 

Ми хочемо, щоб було 
більше науковців таких, як 
проф. Домбровський, і мо-
же в книжках та енцнкло-
педіях будуть тоді правдиві 
факти про Україну. 

Богдан Винник, 
Дарія Лугків, 
Роксоляші Савчук, 
Вітя Цимбал, 
Іван Качор, 
Борис Бакуму 

Христя Бедрій 

ЧИ НЕМА УКРАЇНСЬКИХ 

мистцга УСЗСА? 
Саме тепер у Вашінгтоні 

мистецький музей Гіршгор-
на, з допомогою Валч Івстн-
туту з Філадельфії, влашту-
вав виставку, яка представ-
ляс (чи мав представлятіг) 
мнетців - імігрантів до 3-
СА. Виставка починається 
побільшеними вирізками з 
„Ню Иорк Таймсу" з різних 
років, з інформаціями, як 
жиди втікали до ЗСА з Ро-
сії і, зокрема, з Києва, де 
ніби то населення їх дуже 
громило, аж поки цар не 
прислав війська. Багато там 
згадок про різні жидівські 
іміграції; на кожнім кроці 
підкреслено жидівське по-
ходження, даних мнетців. 

Є1 також там величава 
знімка Архіпенка з дружн-
ною, — але без ближчих 
пояснень про нього. Є кіль-
ка його скульптур, під дея-
кими б напис, що він амери-
канець (хоч твір з 1918 p., 
поки він приїхав сюди!), а 
під Іншим підпис, що він ро-
дженнй в Росії. Це саме від-
носиться до кількох картин 
Д. Бурлюка. 

Отже, таким чином ні од-
нопо слова про мнетців з 
України там нема, як немає 
згадки ні про першу, ні про 
другу хвилю імігрантів з 
України. 

Може б місцевий Відділ 
УККА та наші мистецькі 
групи ще постарались, щоб 
хоч згадка була про кіль-
кох наших мнетців — в цей 
рік, коли такі маси амери-
канців і чужинців відвіду-
ють Вашінгтон? 

Лариса М. Л. Онишкевиг 

Лоренсвілл, Н. Дж. 
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СВОБОДА, С Е Р Е Д А , 30-го Ч Е Р В Н Я 1976 

Українці Трон... 
O M J C M M N J I aj crop, l o t ; 

Українок Америки Трой і 
Вотервліту, Пластова Станн-
ця Олбанської округи в Ко-
говзі в одностроях і молодь. 
Багато жінок і дівчат мали 
український одяг з вишив -
кани. На парадному возі бу-
ла оркестра І. Ротка, танцю-
вальиа група під керівницт-
вом Я. Склярйка з Трой. Бу-
лв теж і танцюристи з Бо -
тервліту: М. Коцур і І. Дем-
чар. На возі сиділи на внсо-
кому підвищенні: „Mice Ук-
раїна", краля Трой, Леся 
Бобеляк, вибрана на ювілен-
наму бенкеті, та дві княжни: 
Тереса Матейчук і Діяла На-
болотна. Біля них малі діти 
в українських одягах. Цей 
український віз, перший раз 
у Трой, викликав зацікав -
лення серед американської 
публіки та здобув третє міс-
це й нагороду. В українській 

групі взяло участь понад 100 
осіб, наші священики: парах 
УТЩ о. І. Куліш і адмініст-
ратор католицької парафії о. 
крил. В. Андрушків, парох 
Коговзу. Інші етнічні групи 
не виступали окремо, але 
йшли зі своїми парафіями 
чи різними товариствами. В 
американському щоденнику 
„Тайме Рекорд" була прихн-
льна згадка про українську 
кольоритну групу та україн-
ський парадний віз, що здо-
був трете місце. Наполегли-
ва праця Ювілейного Комі-
тету принесла успіх. Україн-
ські промисловці й купці та 
деякі громадяни зложили 
значну суму на покриття 
всіх видатків. Частину тієї 
суми призначено на влашту-
вання великої культурної 
імпрези в цьому ювілейному 
році. 

СИМПОЗІЮМ.. 
(Закінскння зі стор 1-ох) 

Відбулися єренеькі похорони. 
(Закінгвння si crop. 1-оіУ 

Владиці дев'ять священиків 
Отемфордськоі Діоцезії. 

Похоронні відправи розпо-
чалися о 9-ій годині ранку в 
понеділок, 28-го, 3 катедри 
Св. Володимира на католп-
цькнй цвинтар Св. Духа в 
Гамптонбурзі, Н. И., де і по-
ховано св. п. о. монс. Скуль-
ського, неднліко раніше спо-
чнлих Отців - Васйліян, з у-
сіма почестями, які прнслу-
говують душпастлреві. В Па-
растасі, Службі Божій або у 
відправах над Могилою бра-
ли участь під керівництвом 
Владики Иоспфа священи-
ки: оо. монсеньйори — Пет-
ро Скрнньновськнй, Стефан 
Хрепта, Иосиф ПриЙма, Емі-
ліян Монастирський, канонік 
Любомир Мудрий та оо. Ле-
он Моско, Омелян Шаране-
вич, Ярослав Шуст, Роман 
Білецькнй, Юрій Біньковсь-
кнн, Стефан Пінчак - фран-
цісканець; Петро Федорчук 
і Петро Стірко — декани, як 
також 93-річннй. отець-сень-
йор Петро Чавс. Були пред-
ставянки й іншонаціоиальні: 
оо. Карло Метцомо, італієць; 
о. Філіпп, словах, та о. Лев 
Ґолдейт, німець. 

Св. п. о. Иосиф Скульсь-
хий народився 16-го березня 
1893 року у Львові s родині 
Петра' і Акастасії, ур. AHTO– 

і:ів, Скульських. В році 
1д23-му закінчив Львівську 
Теологічну Семінарію та од-
ружився тоді ж з Марією Ре-
дчук. Рукоположений яа свя. 
щениха в 1030 році, успішно 
душпастирював в Україні, в 
Німеччині, Бразилії P. 3CA. 
включно зі службою для вій-
ська цих держав, за що був 
нагороджений ранґою пол-
ковника та двома золотими, 
одним срібним та одним бро-
нзовим хрестами, як раніше 
— залізним хрестом за у-
часть у наших Визвольних 
Змаганнях 1916 - 1920 pp. 

Протягом перебування в 
Бразилії займався також жу-
рналітнкою та брав активну 
участь в українському гро-
мадському та культурному 
житті. Часто дописував до 
„Свободи". 

В останніх місяцях життя, 
не зважаючи на поступаючу 
недугу рака, все ще не тра-
тив доброго гумору, як це 
завжди було його звичкою, і 
замість для себе — ніс роз-
раду іншим: своїм дотепом, 
веселим словом, приязним 
листом чи телефоном до дру-
зів і знайомих. Пам'ять про 
нього житиме довго в cep– 
цях тих, що його знали. 

День Матері у 1-му Відділі СУЛ 
Дня 8-го травня ц. р. в У к-

раїнському Народному Домі 
в Ню Иорку відбулося тра-
диційие для 1-го Відділу 
„Свято Матері", що його під-
готовила виховна референт-
ка Евгенія Вацнк. 

Голова 11-го Відділу Леся 
Гой відкриваючи свято, при-
вітала о. Шевчука та пред-
ставниць з інших Відділів, 
подала програму свята, та 
попросила о. Шевчука nepe– 
вестн молитву. Отець Шев -
чук піснею до Матері Божої 
започаткував програму свя-
та. Культурно - освітня ре-
ферентка Лідія Матуй відчн-
тала реферат „Українські 
Матері на сторожі усього рі-
дного". 

Світличка 83-го Відділу 
СУ А, від керівинцтвом учи -
телькв Ен Вацнк, та опікун-
ки Н. Думи, відіграли сцен-

ку „Квіти для Мами". Анд -
рій Сидор та Андрій Стуснк 
декламували вірш. Відтак 
Андрій Стуснк виконав та -
нок, а Леся Копцьо, Ірена Са 
ляк, Марійка, Галя та Іван 
Хомуляки декламували у-
ривки в честь Матері. Ан-
ля на бандурі грав Олесь 
Фурда. 

Під кінець діти світлички 
відспівали многолітствія та 
роздали квіти своїм рідним, 
найдорожчим матерям. 

Після програ-ми за святоч-
но застеленими столами від-
булась гостина, що її прнго 
товила господарська рефере-
нтка П. Брожива з допомо-
гою членок 1-го Відділу. 

Отець Шевчук закрив про-
граму цього великого свята 
Молитвою. 

Мнхайлина Баран 

Літературно-мистецька 
Імпреза в Гартфорді 

Гартфррд, Кони, (л ч). -
Заходами іиіціятивяоі гру-
пи фундації ім. Івана Ба-
гряяого тут 13-го червня ц. 
р. у залі Українського На-
родного Дому відбулася ім-
позантва імпреза в честь 
всіх тих літераторів і мист-
ців, які своєю творчістю 
причинились до розвитку 
культурних надбань україн-
еьхого народу. 

Прибули гості з Бостону 
й Ню Гейвену та інших дов-
колишиіх міст. 

Реферат про творчість 
Івана Багряного написав 
проф. Д . Кислиця, що, на 
жаль, не зміг прибути з Ка-
надн. Відчитав його і допов-
нив своїми спогадами проф. 
М Воскобійник. Багатогран-
на творчість І. Багряного, 

як видатного письменника, 
поета, політика і державио-
го діяча — це творчість ве-
летенських зусиль борця -
гуманіста, яку доповідач 
оживив перед слухачами. 

Інж. Л. Чудовський про-
читав реферат про значення 
літератури на етапах націо-
нального відродження та 
завдання фундації ім. І. 
Багряного. 

У мистецькій частині ве-
чора співачка Лариса Діях, 
сопрано, виконала ряд на-
родннх пісень, а її сестра 
Ганна Ранюк продекляму-
вала „Поему про серце" — 
Багряного. Музичний суп-
ровід довершила молода 
піаністка Наталка Крейдер. 
На заклик інж. І. Заково-
ротного на Фундацію зібра-
но понад триста долярів. 

„ПО СТЕЖИНАХ ДУШІ" 
Ціна 3.00 дол. 

Бажаючих замовити, просимо звертатися 
на таку адресу: 

Ігупа Dybko, 65 Е. 6th Street, Clifton. SJ. 07011 
M K O O X M X l W ^ O K O M X W t X O X O ^ O W ^ O W ^ ^ W 

рів, адвокатів, професорів, 
а а у К ^ В Ц Ш , МИСТЦІВ, СВЯЩЄгіИ-
:ав; сьогодні численні укра-
інці працюють і на федера-
льннх, стейтових і міських 
позиціях, співбудуючи аме-
риканське життя. 

Відкривши конференцію, 
і), д-р М. Взйнар передав ве-
дення ранньої сесії д-рові Л. 
Добрянському, професорові 
Джорджтавнського універси-
гету і голові УККА. Рання 
сесія симпозіюму тривала 
від год. 11:30 до год. 1:30 пс 
полудні. З черги проф. д-р 
Лев Добрянський предста-
вив першого доповідача, д-ра 
М. Яримовича, наукового до-
радника Військового Штабу 
і Адміністрації для Дослідів 
і Розвитку Енергії. 

Д-р Яримович підкреслив 
значний вклад українських 
вчених в американську нау-
ку і технічний поступ, наз-
вавши декілька імен визнач-
них українців в ділянках 
стислих наук, а між іншими 
Тимошенка, Кістяковського, 
Біланюка і Петрншнна, і 
згодом перейшов до теми 
своєї доповіді: ,,Проблема 
енергетики в сьогоднішній 
день". Доповідач доводив, 
що протягом найближчих 
60-тн років мусить людство 
знайти нові ресурси енергії 
поза нафтою, якщо воно хо-
че запобігти серйозній кризі. 
Нафта — на вичерпанні, її 
при цьому вживається у ве-
личезній скількості, сорок 
мільйонів бочок денно. Зу-
жнвання енергії росте скорі-
ше, як само населення зем-
ноі кулі. 

Доповідач накреслив такі 
можливості розвитку нових 
резерв енергії і нові поля 
добування нафти і газу, до-
бування нафтн з інших еле-
ментів, перерібка вугілля (я-
кого маємо досить ще на дві 
сотні років),нуклеарна енер-
гія, термо-нуклеарні реакто-
ри і соняшне тепло. Щоб мо-
гти практично ці можлнвсс-
ті використати, треба вели-
чезних засобів для ведення 
наукових дослідів, які в 19-
75 році досяглії 5.3 більйона 
долярів, хоча не всі ті гроші 
йдуть на наукові досліди, 
але й на споріднені потреби. 
Тут треба і виховувати спі-
льноту, щоб вона ворожо не 
відносилася до таких дослі-
дів і спроб використання но-
вих джерел енергетики. Tpe– 
ба, наприклад, поборювати 
таке явище, як страх перед 
конструкцією нуклеарних 
реакторів. На думку допові-
дача, СССР випередив Аме-
рику в пошукуваннях нових 
енергетичних можливостей. 

Не зважаючи на якнай-
старанніші зусилля, не все 
завжди вдається. Так і було 
з наступною доповідю на 
снмпозіюмі. Д-р М. Борець-
кнн, високий урядовець Де-
партаменту комерції, якого з 
черги представив проф. Доб-
рянський, зі своєю темою „У-
країнські економісти в ЗСА" 
не був ознайомлений. Він 
не сказав ні де, ні над чим 
вони працюють, не згадав, 
що вони зробили, ні що вони 
написали. 

Третім доповідачем, що 
його представив проф. д-р Л. 
Добрянський, був проф. д-р 
В. Трембіцькин, дійсний 
член НТШ і професор Джер-
зі Ситі коледжу. Д-р Трембі-
цький говорив на тему: „Ук-
рашські дипломатичні і кон-
гулярні взаємини із ЗСА в 
роках 1917-1922". 

Д-р Трембіцький розпочав 
із загального накреслення 
місій і посольств України до 
чужинних держав і намаган-
ня створити там постійні 
представництва. УНРеспуб-
ліку визвали 42 держави і 5 
міжнародних організацій. В 
1917-1918 році Україна бу-
ла для Америки вповні „тер-
ра інкогніта", що її амери-
канські дипломати щойно 
вивчали на місці, в Києві. 
Секретар Ленсінґ вважав У-
країну внутрішньою enpa– 
вою Росії. Страх перед німе-
цьким мілітаризмом з одно-
го боку, коли українців вва-
жалося германофілами, а 
французьке і американське 
москвофільство і полонофі-
льство, з другого, не допус-
кали до нав'язання нормаль-
них взаємин між Києвом і 
Вашінгтоном та визнання У-
НР З'єднаними Стейтами А-
иерики. В деяких моментах 
навіть Франція і Англія ча-
сом ставилася позитивніше 
до України як Америка. 
Держави Антанти наголо-
шували конечність реставра-

ЩІ „статус кви' ij l 9 l 4 р^ку 
і лмліллп ди 4)емернціі j кри-
іни з roc.uto ікО.ічака та ^е-
аікіна. 

легальні взаємини між 3-
СА І У rxf існували ЇІЛЬІЛІ 
ВІД Хй-Го СІЧНЯ До 24-ГО ЛЮ-
тего 1918 p-Kj, a п^за .н..і 
ВОНИ були ТЬіЬКН ф а К Т И ч і і . 
з огляду на цілість промос-
КСВСЬКоГО H ; : C ^ H J U U H M Д е р -

кавног^ департаменту1. ЗСл 
інвестували в у країн с ь к у 
:кономіку 11Г мільйонів зо-
лотих рублів, і це була від-
носно замала сума, щоб мо-
гла заважити на українсько-
американських відносинах. 

Подякувавши доповідачам, 
д-р Добрянський перевів ко-
ротку сесію питань із залі 
та відповідей доповідачів з 
метою кращого роз'яснення 
насвітлених проблем. О год. 
2-ій по полудні перервано 
конференцію з уваги на обі-
деву перекуску. 

О год. 3-ій по пол. проф. 
д-р М. Богатюк, як предсід-
ник, розпочав пообідню се-
сію наукового симпозіюму. 
Д-р М. Богатюк — проф. 
Ле Мойн Коледжу в Сира-
кюзах і дійсний член НТШ. 

Першим доповідачем на 
пополудневій сесії була п-і 
д-р Галина Дуда^ з Гарвард-
ського Наукового Центру. 
Вона говорила на'тему: „Ет-
нічні групи, їхні наукові ін-
ституції і плюралістичне ви-
ховання в ЗСА". Д-ю Дуда 
вчить в Ню Поле Коледжі. 

Лоповідачка стверд и л а, 
Що Ь ді^іЛиЦІ е іНІЧИОЮ Шгі,ЛЬ 
П І З Д ^ а В о о . - і П„ГріогіО HOBo– 
Ю НіДХоДу, Щ и ^ ЗМіЦпИТИ ЄТ-
rfi т н и іюго характер і заш-
тересуваьнл ним амернкан-
і:ькиїи оточення. Ьакію на-
ціональиосген в лмерищ, 
як: німці, поляки, вірмени, 
греки і китайці творили свої 
школи, але вони в б і л ь ш о 
ті випадків загибали протя-
гом двох поколінь через не-
гативне наставлення ото-
чення і брак фондів. Одначе, 
в 1960-их роках в ЗСА про-
будилося заінтересува н н я 
плюралізмом, прийшли і пу-
блічні фонди в допомогу, од-
.іаче етнічні школи все ж іа-
ки боряться із матеріяльни-
ми труднощами. Хоч атмос-
фера стала більше сприєм-
ливою для плюралізму і ет-
нічного виховання, то все ж 
таки в його некористь є брак 
основних порівняльних сту-
дій в тому відношенні, його 
ізоляційний характер і ко-
нечність таки спиратися на 
приватні фонди спільноти. 
Ці всі недомагання треба 
виправити, щоб уможливити 
для нього кращі перспекти-
ви на будуче. 

Другим доповідачем по-
полудневої сесїї був о. д-р 
to. ьоннар, заступник голо-
ви Н І І І І , професор каноні ч-
ного права Католицького У-
ншерситету Америки, і голо-
ва Комісії НТШ для від-
значення 200 років ЗСА і 
100 років українського по-
селення на цьому континен-
ті. 

Отець д-р Войнар говорив 
на тему: „Основи Украінсь-
кої Католицької Церкви в А-
мериці". Доповідач дідкрес-
лив, що на цю тему недав-
но написано чотири внчерп-
ні докторські дисертації, що 
доказує глибоке заінтересу-
вання нею. 

Отець Войнар зазначив, 
що в основу розвитку Укра-
інськоі Католицької Церкви 
в Америці лягли два най важ 
лнвіші елементи, а саме, сво-
бода релігії в ЗСА і каноніч-
ие п р а в о , яке з а б є з-
печувало ріст помісних цер-
ков. Він розрізнив П'ЯТЬ ета-
піз цього розвитку: 1) Ма-
сова еміграція українців ка-
тсликів до Америки, котрі 
мали законний обов'язок за-
держати свою помісність, ва-
віть будучи під юрисднкці-
єю латинського єпископату 
і духовенства: 2) Прихід жо-
натого священства, яке бу-
ло спочатку під владою ла-
тинського єпископату, хоч 
львівський митрополит мав 
над ними найвищу юрнсдик-
цію. 3) Назначення україн-
ського католицького єписко-
па, як генерального вікарія 
для населення цього обряду 
(єпископ Ортинський). До 
того часу українці католики 
булл наражену на дискримі-
націю і шикаии. 4) Встанов-
леиия повної єпископської 
єрархії для Української Ка-
толицької Церкви і її повне 
виключення з-під будь-якої 
юрисдикції латинського єпя-
скопату. 5) Від П Вселенсь-

кого Ватнканського Собору, 
в.дколн вияснено Докладні" 
ше становище помісних цер-
кев і висунено справу та мо-
жливість Українського Като-
лицького Патріярхату. 

Наступним доповідачем, 
що його представив модера-
т.р пополудневої сесїї проф. 
д-р М. Богатюк, був о. Фред 
Естачен, секретар митропо-
:шчої консисторії Украінсь-
к і Православної Церкви в 
ЗСА і ректор Православної 
С:мінарії в Бавнд Бруку. 
Він говорив про „Вклад Ук-
раїнської Православної Цер-
квн в розвиток української 
спільноти в ЗСА". 

Доповідач ствердив, що 
перші пришельці з України 
до Америки прибули голов-
ним чином з Галичини та 
інших західніх районів. Во-
ни були католиками, але че-
рез несприятливе становище 
латинського клеру до унія-
тів, вони у великому числі 
перейшли на православ'я. 
Організовано православ н і 
громади, будовано церкви і 
закладало школи, де задер-
жувалася духова українська 
єдність з глибокими роднн-
нимн, моральними і релі-
гійними традиціями. 

По Першій світовій війні, 
втікаючи від большевнцько-
го переслідування, прибула 
православна українська емі-
грація зі східніх областей, 
яка складалася вже із цги-
роких мас робітників і селян 
та інтелігенції. По Другій 
світовій війні Українська 
Православна Церква сильно 
підкріпилася новими прн-
шельцями. Постали єпископ-
ства і митрополія, нові napa– 
фії з новими школами, фі-
нансові та інші інституції, 
культурно-релігійний центр 
в Бавнд Бруку. 

В умовинах матеріялісінч-
ного оточення, Українська 
Православна Церква мусить 

увести громаду по правиль-
ному шляху, тавруючи шкід-
ливість абортів, контролю 
уродин, збоченість сексуалі-
зму та інші прогріхи модер-
ного життя. Американські 
принципи свободи, рівности 
і справедливости у великій 
мірі допомогли розвиткові 
УПЦ і уможливили їй зроби-
ти великий вклад в амери-
канське життя. 

Другу частину пополудне-
вої сесії наукової конферен-
ції мав перевести д-р М. Чн-
ровський, науковий секретар 
НТШ в Америці, але тому, 
що він цього не міг зробити 
через інші зайняття, проф. 
д-р М. Богатюк згодився 
продовжувати свою функ-
цію, як модератор симпозі-
юму, і з черги він предста-
внв наступного доповідача, 
д-р Ірину Петренко-Феди-
шин, професора мистецтва 
Міського Університету Ню 
Иорку, яка прочитала допо-
відь на тему: „Олександер 
Архипенко і його вплив на 
модерне різьбарство". 

Доповідачка знамени т о 
схарактеризувала скульп-
турну творчість Архипенка 
і його великий вплив. Ар-
хнпенко втікав від і проти-
ставлявся реалізмові. Він 
черпав надхнення із старин-
них скитських і орієнталь-
них скульптурних взорів, 
вживав геометричних форм 
упрощених фігур і nepexo– 
див до абстрактів. Під впли-
вом кубізму Архипенко роз-
винув свій оригінальний 
стиль, уводячи в свою скуль-
птуру легкість порожнього 
простору, уживання побіч 
традиційного дерева і каме-
ня інших матеріялів, як 
скла, плястнкн і дроту; на-
голошуючн в своїх різьбах 
випуклість і вглиблення, та 
розмальовуючи свої різьби 
кольорами, що було давно 
забутою технікою. Він рів-
нож вживав трьох, і двови-
мірного підходу і комбіну-
вання скульптури зі світля-
ними ефектами. Слов'янські 
і українські мотиви дуже ча-
сті у Архипенковому мистец-
тві. 

Архипенковий вплив на 
модерне різьбарство величез-
ний; його масово наслідува-
лн, вживаючи його нові за-
собн і методи в скульптурі, 
хоч були і намагання не при 
звати йому його оригіналь-
ности у підході. Це сталося 
щойно по його смерти. 

Архіпенко, як мистець був 
космополітом і хоч призна-
вався до українства, він тим 
ні не гордився, ні не вважав 
цього важливим, будучи, од-
нак захопленим американсь-
кою свободою і американсь-
ким поступом. 

Проф. мистецтва Варшав-

ської Академії мистець Пет-
ро Андрусів був наступним 
доповідачем, який говорив 
на тему „Українські мистці-
малярі в ЗСА". 

Доповідач розпочав допо-
відь від українських осеред-
ків малярського мистецтва 
на придніпрянських землях 
і в Галичині, зокрема у 
Львові, де меценатом його 
був Митрополит Андрей. Ук-
раїкські малярі навчалися і 
в чеській Празі, і польській 
Варшаві, у Парижі та інших 
мистецьких центрах. Боль-
шевицька і нацистська оку-
пації приголомшили розви-
ток малярської творчости. 
Вислід Другої світової вій-
ни змусив мистців покинути 
рідні землі. Малярство наци-
во розвивалося в таборах пе-
реселенців. 

Згодом найбільше малярів 
опинилося в ЗСА. Доповідач 
згадай тут і Архипенка, а з 
мистців-малярів, Олексу Гри-
щенка, який часто бував в 
Америці і є тут дуже nony– 
лярний; Сергія Литвиненка, 
Миколу Бутовнча, Ека, Яко-
ва Гніздовського, Святослава 
Гординського, Михайла Мо-
роза, Петра Холодного, Пет-
ра Андрусева і багато-багато 
інших. В ЗСА зорганізовано 
товариства мистців, улашто-
вувано виставки. Українські 
малярі живуть і діють в ін-
ших країнах, співпрацюючи 
з американськими, які зор-
ганізувалися в Об'єднанні 
Мистців Українців в Амери-
ці (ОМУА). Існують і peri– 
ональні товариства мистців, 
як наприклад, у Філядель-
фії. Видаються мистецькі 
збірник" і журнали. 

Декотрі з цих українських 
малярів досягли світового 
признання, як Гніздовський 
і Гуцалюк в ЗСА; Курилик 
в Канаді; Мазепа і Цимбал 
— в Аргентині, малярі мо-
лодшого покоління внкла-
дають по американських ко-
леджах і університетах. В 
Чікаґо постав Український 
Інститут Модерного Мистец-
тва. Мистецько - малярська 
творчість українців в Амерн-
ці досягла знаменитих роз-
мірів. 

Останнім доповідачем на 
снмпозіюмі був д-р О. Соко-
лишин, звичайний член Н-
ТШ і сеньйор бібліотекар 
Бруклинської Публічної Біб-
ліотеки. Він говорив на те-
му: „Україніка і бібліогра-
фія україніки в англійській 
мові". Доповідач підкреслив, 
що Україна, мимо своєї 2000-
річної культури, є ще мало-
знана в англомовному світі, 
Ч е р е з ПреВеЛНКИЙ ВПЛИВ МОС-
ковщнни, на світову культу-
ру, початий історії України 
ще завжди включається до 
історії московської Росії. 
Праці Полонської, Чубатого, 
Пріцака та інші в англійсь-
кій мові намагаються onpo– 
кинути цей фальшивий під-
хід. 

Другий козацький період, 
краще насвітлений, почина-
ючи із опису Бопляна. Но-
вітня доба української історії 
і культури, починаючи nepe– 
дусім з Першої світової вій-
ни, є вже багатше заступле-
на в україніці англійською 
мовою. Англійська літерату-
ра про Україну росте з дня 
на день. 

В Америці УККА, НТШ, 
УВАН, Гарвардський Інсти-
тут, Видавництва Винара, 
„Зарева", „Прологу", ООЧ-
СУ, „Провидіння", Українсь-
кого Н а р о д н о г о Союзу 
„Смолоскипу" та інших на-
магаються заповнити npora– 
лину на полицях бібліотек 
українікою — англійською 
мовою. Товариство Україн-
ських Бібліотекарів в ЗСА 
та інші організації влашто-
вують виставки україніки 
при різних нагодах і в різ-
них центрах з метою cnony– 
ляризування англомов н о і 
книги про різні аспекти ук-
раїнського життя. Робиться 
багато в тому відношенні, 
однак все ж таки мало, беру-
чи до уваги силу друковано-
го слова. 

Модератор-предсідник, д-р 
Богатюк, подякувавши допо-
відачам, знову, як це було і 
вранці, перевів коротку се-
сію запитань до поодиноких 
доповідачів. 

Доповіді на обговореному 
вашінгтонському науковому 
снмпозіюмі були загально на 
відповідному рівні, иасвіт-
ливши вклад українців в аме 
риканське суспільне і куль-
турне життя. їхня поява дру-
ком заходом УККА, під ре-
дакцісю д-ра В. Душника, 
назавжди закріпить пам'ять 
про це, що українці дали 
Америці. 

ДОПОМОЖИ 
(Закінчення 

вложили в ту скарбницю все 
найкраще, що створив геній 
українського народу на про-
тязі тисячолітньої історії 
християнської України. 

Нарешті, ми щасливі стве-
рдитн, що, за Твоєю допомо-
гою, милий С же, америка -
нські громадяни українсько^ 
го роду не заплямили своє 
ім'я зрадою Америки або 
злочинною дією в її суспіль-
пому житті й імен їхніх го-
ді знайти в реєстрах злочи -
иців або ворогів американсь-
кої нації. Допоможи ж нам, 
Вссмилостивий і Всесиль -

НАМ, БОЖЕ 
si crop. t-^A) 

ний, і надалі бути творчою 
частиною американської спі-
льноти, щоб цим самим наб-
лизитн день з'явлення в У-
країні й її Вашінгтона, що 
принесе їй від Тебе новий і 
праведний закон, як заповів 
це Твій обранець і післа -
нець, незабутній Тарас Шев-
ченко. 

Нехай же благодать Гос-
пода нашого Ісуса Хрис -
та і любов Бога і Отця і прн-
частя Святого Духа перебу-
вас постійно з усіма нами! 
Амінь. 

Появиться п'ятий том „Студій 
до історії українців Канадии 

д-ра М. Маруичака 
П'ятий, том „Студій до іс-

торії українців Канади, — 
кінцевий том в більшому 
студійному проекті УВАН 
Канади вже вкоротці появи-
ться з таким змістом; Участь 
українців Канади в закріп-
люванні української держав-
ности в Европі та їхня акція 
на дипломатичному відтнн-
ку, зокрема роля Місії ЗУНР 
в Канаді, Позичка Народної 
Оборони, праця д-ра О. На-
зарука і проф. І. Боберсько-
го в справі українського все-
об'еднання в Канаді (Укра-
їнський Центральний Комі-
тет). Іміграційна політика 
української спільноти в Ка-
наді після Першої світової 
війни а в цьому роля д-ра 
В. Бачинського І проф. І. Бо-
берського та Товариства 0 -
піки й інші. 

П'ятий, том „Студій до істо. 
рії українців Канада" д-ра 
М. Маруичака, подібно як і 
попередні його чотири томи 
міститиме документаль н и й 
додаток матеріялів, що сто-
суються обговореної доби, в 
тому матеріали також з дер-
жавного архіву Оттави. 

Крім цих п'яти томів .,Сту-

дій до історії українців Ка-
надн", д-р М. Марунчак, як 
відомо, це першнй автор ве-
ликої двотомової загальної 
„Історії українців Канади" 
(1-ий том в 1968 p.. 467 стор.. 
П-нй том появився в 1974 р. 
512 стор.). Він також автор 
англомовної історії , Д е Ук-
реінісн Кенедіснс: Е Гісто-
рі", яка появилася у 1970 в 
одному великому томі (792 
сторінки). 

Крім цих монументальних 
праць, з-під яера згаданого 
автора, появилася низка ро-
звідок, а то й більших дослі-
дннх праць про українців в 
Канаді та діаспорі. Згадати 
тільки ,-Українці в СССР по-
за кордонами УРСР", „Ук-
раїнці в Румунії, Чехо-Сло-
ваччині, Польщі, Югославії", 
, В зустрічі з українськими 
піонерами Алберти", ,,Kana– 
дська Теребовля", „За неза-
лежність Української Церк-
ви в Канаді" та інші. 

Всі ці видання можна на-
бутн в канцелярії УВАН Ка-
надн. або в українських кни-
гарнях. 

Інф. УВАН 

Замість квітів па свіжу могилу 

св. п. Романа Кунчинського 
поручника УОО, активного Воріія за Волю України, 
Співця стрілецько! слави, який ще аа життя здобув пшї-
нніцу нагоіюд^1, що П може дати нарід, бо Пого компо-

:ЧІЦІЇ стали народними піснями, 
на ФОНД В И Д А Н Н Я З Б І Р Н И К А 

ЙОГО Ш С Е Н Ь 
до тепер зложили: 

Співпрацівники п-и ТапІ Купчинсьгсо! у фірмі 
Мнрона Лепка.іюка „ . „ . „ „ w . . . „ . „ „ - „ „ . fl.10-00 

Наталі я І Мирон Возняки „ . . „ ^ „ „ „ „ - „ ^ . „ . 50.00 
Ірена Мриц „ „ „ „ „ „ „ . „ „ „ - . . - „ . . . . „ „ . 50.00 
Марія 1 Юліян Скафарики . . . . . - „ „ . , . . . „ „ „ . 50.00 
Іванна Джус „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ - . . . . . . „ . . . . 30.00 
Марта 1 Олесь Турчии та М. Княжинська . „ „ . 30.00 
Лина Нанкінська „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ - „ . „ . 30.00' 
Роман Герасимович . - - . . . - . . . . . . . . . . . - - . - - - „ - - 25.00 
Вогданна 1 Володимир ГнаткІвськІ . - - „ . „ „ „ 25.00 
Марія 1 Юрій Гончаренко . „ . . „ „ . „ - „ „ „ „ . 25.00 
Апна 1 Юрій ЛошітинськІ . „ „ „ „ . - „ . І - - . - . . . 25.00 
ОбВУА - Станиця Чікаґо . „ - . „ . „ „ . . . . „ . . . „ 25.00 
Любомнра 1 Михайло Пежаиські - „ , - „ - „ . . . ^ 25.00 
Аріядна 1 Ярослав Терлецькі . „ „ „ „ - . „ „ ^ „ . 25.00 
Володимир Шарко ....^ . . . . . . „ . . - . . . . „ „ 25.00 
Мирон Шарко - . - . - . - „ „ . . „ „ . . . . - - 25.00 
Лілі І Богдан Курилки - „ . . „ . . „ . ^ „ „ „ - j t , „ 20.00 
Гандзя Д. Ратнч „ . - „ . . „ „ - „ . „ „ . „ „ „ „ . . „ 20.00 
Ярослава 1 Ярослав Рублі . . . - . „ . . „ ^ . „ - - . 20.00 
Христніш 1 Юрій ФеренцевичІ - - - - - - - - - - - - - - - - 20.00 
Христина І Леопард Бонакорса - . - - - - - - - - - - - - - - 10.00 
Дарія Витановнч - - - - - „ - - . . . - . - - . . 10.00 
Софія Нуся Лепка - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - л . 10.00 
Христина 1 Юрій Масюки . . „ . . . . „ „ . . „ „ „ „ „ 10.00 
Оксана 1 Юрій Мельннковячі - - - - - - - - - - - - - - . 10.00 
Ярослава І Ярослав Стасюки - - - - - - - - - - - - - - - - - 10.00 
В-во „Червони Калина" дякус ВШ. Жертводавцям, Іме-

на яких будуть вміщені у Збірнику пісень. 
C H H R V O N A K A L V N A 

1'kralnlan Publications Cooperative 
P.O. Box 507. Church Street Station 

New York, N.Y. 10008 

ЩИРА ПОЛЯКА 
Прийшов сороковий день сповнений смутком часу, 
як Всевишній Господь покликав до себе у Вічність 

нашого Незабутнього СИНА 

ІВАНА ПЕТРА ЩУПЛЯКА 
в дні 2в-го травня 1976-го року. 

В цей сороковий день смерти буде відправлена 
ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 

в понеділок, 5-го ЛИПНЯ 1976-го року, о год. 7-ІЙ рано 
в церкві СВ. ПЕТРА 1 ПАВЛА в ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. 

Сповнені невимовним жалем І смутком, ие маючи змо-
ги особисто Всім подякувати, хочемо цією дорогою внсло-
внти нашу вдячність 1 подяку всім нашим Рідним, Прил-
телям, Знайомим 1 Всім, хто виявив нам співчуття в нашо-
му горю, хто віддав останню прислугу Покійному, що об-
легшив нам біль 1 безмежний жаль. В першу чергу дякуе-
мо Всечеснішому о. деканові А. Ворсі 1 його сотрудннко-
ві о. Г. Сатинові в Джерзі Ситі, о. Л. Москові - ynpann– 
телеві середньої школи в СтемфордІ, Його сотрудникові 
о. Терлецькому, о. І. Бура з Трентону, за відправлення Па-
нахиди в похоронному заведенні. 

Службу Божу в церкві св. Петра 1 Павла відправили 
три священики: о. декам А. Ворса, о. Г. Сагам І о. Т. Гу-
маницький — парох в Гадсои, Н. П., друг Покійного, яко-
му внеловдюсмо особливу подяку за прощальну, зворуш-
ливу до сліз проповідь. 

Дякуємо Внсокопрелодобнмм Сестрам Вероніці, Фільо-
мені І ТергІллІ при місцевій парохіяльиій школі, що Покій-
ннй був учнем; за їх участь в усіх відправах і дар на 
Служби Божі. 

Дякуємо духовенству, Професорам 1 Студевству з ко-
леджу св. Петра в Джерзі Ситі, Н. Дж. за останню прн-
слугу Покійному. 

Дякуємо членам Осередку СУМА 1 Стшпщі Пласту за 
квіти і зорганізовану участь в Панахиді. 

Дякуємо всему Громадянству за участь в похоронах, 
за квіти, вінки, молитва і дари на Служби Божі. 

Довголітньому голові місцевого ' Відділу УККА п. 
д-рові Е. Котикові 1 п. Г. Бурі від Осередку СУМА, щира 
подяка за прощальні слова над відкритою могилою. Усі ці 
згадані і не згадані вияви співчуття для нас словом, д!-
лом чи молитвами, були для нас піддержкою у днях на-
шого невимовного горя 1 залишаться у нашій пам'яті на-
завжди. 

Хай Вам усім ііаАласкапішнй Господь Бог сторицею 
нагородить! 

ІЛЛЯ — батько 
МАРІЯ - мати 
РОМАН 1 ВОЛОДИМИР - брати 
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Візита французького 
президента до Англії 

не принесла великого успіху 
Лондон, Англія. — Перша і прем'єр-міністра Джеймса 

візита французького презн 
дента до Великобританії шс-
ля 16-річної перерви, захія-
чнлась тут в четвер, 24-го 
червня ц. p., тільки обопіль-
нкмн за явами обндвох сторін 
про конечність поширеної 
співпраці на політичному, е-
ковомічному і культурному 
відтинках, але без підшісан-
ня якихнебудь договорів чн 
зобов'язань між Францією і 
Велхкобрнтанібю. Однак о-

бндві сторони, за посередни-
цтвом окремо покликаної ко-
місіі, завданням якої є вигь 
рацюватк форми поширеної 
співпраці між двома храїна-
ми, висловили переконання 
про конечність такої спів-
праці і вже це саме робить 
візиту французького презн-
дента Валері Жіскара д'Ес-
тена успішною. Одним з до-
сягнень треба вважати домо-
влеяість президента Франції 

Каллягана, що вони зустрі-
чатнмуться кожного року на 
переміну у 'ї'ранції і Англії 
для обміркування загальної 
світової ситуації і обговорен-
ня тих проблем, які мають 
пряме відношення до обид-
вох країв. Перша така зуст-
річ мала б відбутись вже цієї 
осені, коли Великобританія 
перебирає на себе керівниц-
тво над Европейльннм Еко-
номічним Ринком. Вже саме 
привітання Жіскара д'Есте-
на на залізничній станції ко-
ролевою Єлисаветою П і га-
ля прийняття, влаштоване в 
королівському палаці з уча-
стю британських політиків, 
парляментаристів і днплома-
тнчного корпусу, вказує на 
те, що Британії залежить на 
відновленні добросусідських 
відносив між Францією і 
Британією. 

Храмове свято в ІрвінгтонІ 
Дня 13-го червня ц. р. і пату УПЦ, Американській 

українська православна па-! державі, Матері нашій Ук-
рафія св. Тройці в Ірвінгто- і раїні, настоятелю, пані-мат-
ні влаштувала храмове свя-1 ці. церковному урядові, cec– 
то св. Трог.-ді. Вже з саме ге трицтву, хорові, диригентові 
початку Богослуження, цер-
кву вщерть наповнили чле-
ни парафії та гесті з сусід-
ніх Церков, а головно з цзр-
кви В,хшесіння з Мейплву-
ДУ-

Настоятель парафії о. ми-
трат д-р Юрій Шумсвський 
в сослуженні з о. протодия-
коном Вслодимиром Полі-
щуком, голос і побожне слу-
жініїя якого чарує кожного 
присутнього в церкві, — 
урочисто відправили св. ЛІ-
тургію, Вечірню з читанням 
належних святочних модн-
тов. 

Знаменитий хор св. Tpo– 
їцької Церкви ім. Бортнян-
ського, під проводом маест-
ра церковних співів інж. Д. 
Олійника, в побільшеному 
складі, урочисто і по-мис-
тецькн відспівав Богослу-
ження та многоліття Вла-

га всім присутнім. Церква 
була переповнена людьми 
та оздоблена зеленню, жн-
ними квітами та чудовна 
співом і молитвою, що сгвз-
рювало побожний та свято-
чний віхстрій. 

tic, парафіяльному обіді, 
котрий відбувся зараз же 
після Богослуження, при-
сугніх було понад 200 осіб. 
Кілька столів зайняли вик-
лючно гості — члени мей-
плвудської парафії св. Воз-
несіння на чолі з їхнім нас-
тс'ятелем о. Іваном Наконе-
чинм та паві - маткою. 

Під час святочкого обіду, 
яквй протягався досить дов-
го, промовляли голови иа-
рафіяльввх урядів обох па-
,зафій. Б. Процюк та інж. 
Л. Гусак. У своїх промовах 
вони підкреслили велике 
значення порозуміння, спів-

диці, Митрополиту, Єписко- І праці та єдности членів 

ЗІСТАВЛЕННЯ 
ДАТКІВ 

д о S1 березня 1976 р. 
в канадських долярах 

на ф о н д 

ІНІ1НШІ1ЕАІЯ ЕтцжжлттеяЯ 
(УКРАЇНОЗНАВСТВА Унраішюзшіестеа 

НТШ у Сареелі. 
декларованих з нагоди зустрічі проф. д-ра Володимира КЛ -
БІПОВИЧА, головного редактора ЕУ, І його найближчого 
співробітника, д-ра Атакаса ФІҐОЛЯ, з українським грома-
дянстоом Торонта а суботу, 8-го листопада 1975 р. Біла 
прізвищ жертводавців подасмо в дужках, скільки вже запла-
чено з декларованої квоти, а також загальну суму фундації 
(від (600 до 9990) чн меценатства (від 51,000 вгору) разом з 

попередньо вже впдаченнмн датками. 
1. Винницькі Остал і Наталія (2,600) - . - . - - - . . - . . - – 5,000 
2. Бігусн Мирослав Б. і Марія у пам'ять брата, 6л. п. 

Тураша Мирослава, 1,000; батька, бл. п. Бігуса 
Петра, 1,000. і бл. п. друзів, полк. Долииського 
Романа, nop. д-ра Ортинського Любомнра, nop. 
Гандзюка Богдана і хор. д-ра Перожннського Ана-
толя 500, досі разом 2.625 (1,000) „ . . . . . . . . . . . . . - 2.50С 

3. Свято-Миколаїаська Кредктівка, досі разом 3,700, 
(1,000) . - . „ . - „ „ „ . „ . - - - „ - . „ „ „ . . . . . 2,500 

4. Із завіщаяня бл. п. Юрія Гарасимова в пам'ять 
батька, д-ра Андрія, і братів, д-ра Олександра, д-ра 
Богдана 1 дир. Романа „ . „ - . . . . . - - 2,000 

5. Комітет Українських Комбатантських Організацій 
у Торонті. прибуток із вечерннць у листопаді 1975 р. 1,710 

6. Грнник Володимир (339) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1.500 
7. Фірма „Аккюрат Вілдерс" (Яцнк Петро і Бігус Ми-

рослаа). досі разом 5,500 ,, 1,315 
8. Федчуіоі Богдан і Стефанія, досі разом 1.100 - - - - - - 1,050 
9. Даккович Андрій 1,0.40 

10. по 51,000: д-р Булак Степан, Грнцишин Коркнло 
(Брентфорд). д-р Данилів Юрій, Дубики Василь І 
Марія, Закидальська Наталія (досі разом 1,141), 
Іваснкові Мирослав і Олеся, Клгоб Українських 
Професіоналістів і Підприємців (500), Кредитова 
С-ка „Вудучність" (досі разом 2,750). Українська 
Кредитова С-ка при УНО (досі разом 4,350). Kpe– 
днтова С-ка „Союз", Курилові Дмитро і Анна 
(Судбури), Мартниовичі Іван 1 Ярослава (Фльо-
ріда) , Пелехи д-р Юліян 1 Надія (200), УкраІн-
ська Гуртівня ЮВІЕй, Саламони Інж. Василь 1 Га-
лина в пам'ять батька, Нестора Саламона, Шкіль-
ннки Ілля 1 Павлнна; усі разом 16.000 

11. Синишинн Богдан і Орися, досі разом 1,000 9(Х 
12. Хоростіль Ярослав у пам'ять дружини, бл. п. Оль-

гн, і П сестри, бл. п. Марі! Ташіонас, досі разом 
1.000 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 7SG 

13. Бойки д-р Осип 1 Галина, досі разом 1.000 65С 
14. Пітюра Михайло - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 550 
15. по 9500: Д-р Антоневич Данило (Ошава), inaitycc– 

ві Інж. Ярослав 1 Іванка (Едмонтон), у пам'ять 
бл. п. брата пані Іванусів, д-р Кос Віра в пам'ять 
чоловіка, бл. п. інж. Коса Михайла, Костюкн Ро-
ман і Анна, Крамарчуки Богдан 1 Марія, Кредито-
ва С-ка при Церкві Покрала Пресв. Богородиці (до-
сі разом 1,675), мґр. Мармаш Люба в пам'ять про-
павшого без вістки при кінці 2-ої світової війни чо-
лопіка, д-ра Романа Мармаша, Пластова Крамни-
ця „Плай" (досі разом 1,000), інж. Тарнавський 
Омелян, у пам'ять батьків Богданни з Глібовнцьких 
і бл. п. о. Якова Тарвавського (100), мгр. Федорів 
Василь (досі разом 1,500); усі разом - - - - - - - - - - - - - 5.000 

16. Ша-рранюкн Михайло й Ярослава, досі разом 1,000 400 
17. Тарнавські інж. Омелян 1 Олександра, досі разом 

500 - „ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1 — - - - . - 363 
18. по 9900: Кіш Пластунок при Пластовій Станиці в 

Торонті (доповнення д о 12.000). Піцюра Степан, 
Слободян Ярослав, Тнсяк Роман і Скоцень Олек-
сандер; усі разом - - - - - - - - . - - . . . . „ . . - . 1.20ti 

19. Інж. Гамула Петро — збірка на новосіллі: fSO інж. 
П. Гамула, В. Скорупський 920, по S10: інж. Я. Ба-
зюк. В. Бурак. інж. С. Ґамула, інж. Е. Дуткевич, 
інж. О. Іванусів, інж. М. Коростіль. д-р Ю. Курне, 
інж. В. Луців, д-р Л. Литвин, мгр. В. Макснмець, В. 
Марко. Інж. В. Мороз, Інж. Б. Підгаиний, інж. Б. 
Яців. Інж. Р. Романчукевич. д-р В. Орський, інж. 
Я. Соколик, П. Шкільник, інж. Н. Чорний, по 95: 
Інж Р. Венеш, Інж. П. Бубела, інж. В. Ковалик. 
Інж. І. Дейчаківська, Інж. І. Березовський, інж. М. 
Кміт. інж. Т. Трусевич; усі разом - - - - - - - - - - - - - - - - - 23": 

20. Головата Юлія і діти, в пам'ять чоловіка і батька. 
бл. п. Петра Головатого, досі разом 1.118 - - - - - - - - 250 

21. по 8200: Воячко Ольга, Ісасві д-р Всеволод і Хрис-
тина. Коземчуки Василь 1 Марія, Павич Юрій. мгр. 
Ракочий Роман, Реплянські Григорій і Марія, досі 
разом 306, Український Центр (Лондон), Церква 
Успіння Пресв. Богородиці, Міссіссаґа, Онтаріо; 
усі разом - - - - - - - - . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1,600 

22. Пластова Станиця Вінніпег, збірка (91 -J- 71.25) 162 
23. Марущаки Інж. Дмитро і мгр. Марія, досі разом 300 150 
24. по 8100: д-р Баб'як Володимир, Ст. Томас, Водна-

рук Лідія, Братство Українців Католиків при Па-
рафії св. о. Мнколая, Бугелі Андрій і Галина, інж. 
Вацнк Василь, Вериги мґр. Василь і Оксана, Го-
лод Харнтя. Гембатюк Осип, Впр. владика Мнко-
ла Дебрин (Лондон). Зазуляк Стефанія. о. Заяць 
Андрій (ВінніпеГозіс. Манітоба), Зіневнч Володн-
мнр, Австралія, Ковальчуки Іван і Олександра, 
Когут Марія, у п'яту річницю смертн мужа. бл. п. 
Тараса. Колісники Роман і Галина, Кредитова С-ка 
„Вільна Українська Громада", Кредитова С-ка при 
Парафії св. свм. Иосафата, мґр. Кузь Володимир, 
досі разом 200. Мацькові д-р Володимир і Богдан-
на, Мікруш Антін, інж. Селешко Михайло, д-р 
Моспанюк Антін. Паднки Іван 1 Ольга, Сірські 
д-р Василь 1 Одарка (Ватерлю, Онтаріо), Соколь-
ські д -р Остап 1 Зоряна, Сторощуки д-р Роман 1 
Мирослава, Ошава, Студентська Громада (Гаміль-
тон), зібрав Чолкан Євген, Чупринди Василь і Пав-
лнна, Шостак Іван, Шнманські д-р Григорій 1 Іри-

на, Щ у р Орест (Лондон, Онтаріо); усі разом 3.100 
25. Митка Михайло - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 75 
26. Ясінські Петро і Ольга - - - , - . . . . , , . . . , . . , - - - 60 
27. по 950: Вергановські інж. Ярослав і Віра, мгр. Внн-

ників Дарія (досі разом 150), Ганьківські інж. Ас-
кольд і Рома (досі разом 150), Кудли Петро і Ма-
рія. Рибаки Володимир 1 Іванка. Смерсчннські Map– 
ко 1 Уляиа, д-р Федина Андрій, Хархалісн Микола 
і Ярослава, Шостак Іван; усі разом — 450 

28. Хархаліс Параскевія. в пам'ять брата Осяла Xap– 
халіса - - - - . - . - . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ЗО 

29. по 925: Бігус Катря, Вінтоняк Люба, Галка О., інж. 
Дуткевич Євген, інж. Друневич В. (Ст. Кетеринс), 
Зобній Віра, Каламунецькі Степан 1 Дарія. Кредн-
това С-ка у Віндзорі, Лещишини Микола і Юрія, 
інж. Луців Володимир, Однорога мгр. Василь і 
Ярослава, Петришин Васнлина, Романко Мирослав, 
Смеречинськнй Андрій, Смеречинська Христн-
на, Фіткаш Михайло. Хараки Андрій 1 Стефанія; 
усі разом - - „ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 423 

30. по 920: проф. Бабич Адам, Гриневич Олекса, Клю-
фас Микола, д-р Трохименко Марта; усі разом — 80 

31. Михайлюки інж. Дмитро і Євдокія 15 
32. по 810: Ващук Борис, Винницька Ярослава, Л1щи-

на Л., Луцька Орися. Н. Н.. Фреськів Дмитро, 
Цьвях Семен, Шкільний Павло; усі разом 80 

33. Градовський Е. 5 
Разом задекларовано - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 951,185 
Чистий прибуток Із зустрічі 8. ХІ. 1975 - - - - - - - - - - - - - - 8 6,009 
Разом увесь прибуток „ „ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 957,144 
З поданих повище декларацій залишається ще до ви-

рівняння - - - . . . . . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 9,461 
34. ВЕНЕСУЕЛИ — збірка Інж. Федора Якимцл: 

Припханн д-р Роман 1 Едельміра — 9108.50, по 
S100: Якимці інж. Федір 1 Віра, д-р Андрій Яки-
мець, по 950: Ніж. Юрій Якимець, Жнзнепські інж. 
Юліян і Леся, Пекінські Інж. Богдан 1 Ельвіра, Н. 
Н. жертводавець, Кондратюк Степан — 930, о. д-р 
Блажейовський Дмитро — J25; усі разом 563 

35. ДАТКИ „ЗАМІСТЬ КВІТІВ Н А МОГИЛИ" таких 
громадян: 

1. бл. п. О. Максимів (в річницю смертн) Нагніти 
Дарія 1 Іван - „ - - - - - „ - - „ - - - - - - - 10 

2. бл. п. В. Ф. ЛЕНЧІЩЬКНИ, Венесуели: Інж. Ф. 
Якимець - 100. інж. Ю. Жнзневський - 23.20, д-р 
Р. Припхай - 23.20. о. прот. Лотоцький — 18.60, 
Келечіч М. - 11.60. проф. А. Оліський — 11.60. 
Бондаренко П. - 4.65, Тимофіїв Г. — 2.35; усі ра-
зом - - - - . . . . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 195 

3. бл. п. О. Бойчук (у першу річн. смертн): по 910: 
Дячншнн Д. (Боффало). Шпак С. (Гамільтон). Гу-
саревнч І., Гусаревич В., Татарин М., Гузая Я. Му-
рашка О.. Семенишнн А.; усі разом . - - , 80 

4. бл. п. Калятовгькнй Теодор: Стахові Роман 1 Teo– 
філя - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 50 

5. бл. п. Гарасимів Юрій: по 950: д -р Залізняк М. з 
родиною, Балущак Н. з родиною, по 925: Велендя-
кн Л. і М.. Д. Чижик з родиною, Шафранюк, М.. 
Чолкан Р. - 820. по 8Ю: Малярчинн М. 1 К.. Маце-
люк Д.. М. Сухар і А. Філь, по 95: Зеленюк А.. В1-
гус К , Веднарський В.; усі разом 24С 

6. бл. п. мгр. Іванка Медвідська з Глібовичів: по 920: 
мгр. Кальба Б. і О., Яцевн П. 1 Л., по 910: Закидаль-
ська Н.; усі разом 50 

7. бл. її. Павлнковська Ірина: Луцька О. 10 
8. бл. п. Бачннська І.: Луцька О. 10 
9. бл. п. інж. ГГясецькяй Юрій: мґр. Мармаш Л. - 20, 

Інж. Тарнавський С. — 810; разом ЗО 
10. бл. п. Мнкитчук Степан: д-р Зазуля Р. — 9100. 

Восчко О. - J15, по 810: Вонк Г., Зазуля А., ред. 
Солонинка В. 1 М . Закидальська Н., Ясінська О., 
інж. Смеречинськнй О., д-р Малецький М., проф. 
д-р Біланюк П. і М., мгр. Микитчук К., АНТОНОЕНЧ 
В.. Головаті Г. і Н.. по 95: Потічний Я., Головата-
Рожелюк Г.; усі раом 235 

11. бл. п. Левнцькнй Васнль-Софронів: Вергановські 
інж. Ярослав і Віра 50 

12. бл. п. проф. Залеськнй Та ден, Трентон: Шанков-
ські проф. Л. і М. — 875. Негребецькі д-р С. О. і 
Хр. - J60, Онишкевичі інж. В. І Н. - J50, по (J25: 
Шипиляві Хр. І Б., Ружяцька P., по "820: Стасюкн 
Л 1 М.. Біланюк-Дудаш М., Левнцькнй І.; Ватьк1в-
ський Комітет Школи українознавства при Украін-
ському Народному Домі у Трентоні - 816. по ЩЮ: 
проф. Залеськнй О.. Храплива Є., Костюки мгр. І. 
і Г.. Дибайло Ц , Крупи д-р Т. та Л.. Щурі мґр. Л. 
і О., інсп. Мельничук М.. Купчинська М., Онншке-
вичі Л.. Б. і Вс., д-р П. Біланюк, Інсп. Левнцькнй 
P., по 85: Рудь Т., Вереміснко М.. д-р Сендзік Т., 
Падох В., Бригідер І.; усі разом 44Ї 

13. бл. п. Білас Ярослав, Коговз, ЗСА- по 920: Вінто-
няк Л., Вунецька О... дир. Куций В., Рошко С , по 
Д10: Закидальська Н.. Гошуляк М., Ясінська О.; усі 
разом . - . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 110 

14 бл. п. Д р о з д Степан: Сосновська Оксана 50 
Разом „ДАТКИ ЗАМІСТЬ КВІТІВ НА МОГИЛИ" 6 1.565 

о Від імені Осередку Н Т Ш - Сарсель у Франції 1 від Імені 
Управи Патронату в Торонті складаймо нашу наДлшрішу 

подяку всій нашій жертовній громадськості, а зокрема opra– 
нізаторам 19-ти зустрічів, які відбулися восени 1975 р. в Ка-
наді і ЗСА. за "їхні старання, труди і фінансову допомогу з мо-
тою уможливити нашим науковцям здійснити закінчення rac– 
лової ЕУ, того важливого наукового твору, який назавжди 
залишиться документом нашої незфальшованої правди про 
Україну. Також дякусмо нашій українській пресі 1 нашим ра-
діоирограмам у ЗСА і Канаді за вмілу 1 майже безкоштовну 
підтримку нашої збіркової акції на потреби Енциклопедії Ук-
раінознавства доцільною і успішною пропагандою. 
ш Усіх фундаторів (з датками від J500 до 8909) і меценатів 

( з датками від 31,000 вгору), як індивідуальних, так 1 opra– 
нізаціі, просимо прислати нам якнайскоріше свої короткі жнт-
теписи чн історії організацій 1 установ, як також відповідні 
знімки (виразні, чорно-білі) для поміщення у бюлетені п. н. 
„Вісті із Сарселю", а також окремо в додатку до 8-го тому 
ЕУ72. 
є Про цілість проведеної в Канаді і ЗСА восени 1975 р. зб!р-

кн на потреби ЕУ буде звідомленля у найближчому числі 
(ч. 17) бюлетеню „Вісті Із Сарселю", що вкоротці появиться 
друкоь.. 
ш Дальші датки на фонд Енциклопедії Українознавства Н Т Ш 

проссімо посилати на адресу Патронату ,НТШ-Сарсель у 
Торонті: PATRONAT N'TSH, C7O Mr. E. F. ВЮВте, 16 BRA-
CON'DALE H1LL RD., TORONTO, ONT–, CANADA M6G ЗР4. 

Торонто, 31 березня 1976 р. 
УПРАВА ПАТРОНАТУ Н Т Ш — Сарсель 

у Торонті 

обох сусідніх парафій у вн-
хованню дітей та молоді та 
в організації спільних цер-
ковннх чн культурно - ос-
вітніх імпрез. Отець Іван На-
конечннй та о. декан Вог-
дан Желехівськяй звернули 
увагу присутніх на розбу-
дову парафіяльного життя 
і праці в парафії св. Тройці 
під керівництвом наетояте-
ля о. д-ра Ю. Шумовського 
та нового тут парафіяльно-
го уряду над організацією 
цгрковно - релігійного, гос-
подарчогс та культурно-ос-
вітнього жнгтя парафії, над 
організацією прекрасного 
хору завдяки мистецькій 
праці інж. Д . Олійника, за-
кликаючн членів парафії св. 
Тройці до ще більшої праці 
над розквітом хоча малень-
кої численно парафії, про-
те міцно об'єднаної і жерт-
венної. „Треба вірити", — у 
своїй проповіді сказав о. 
мнтрат Ю. Шумовський, що 
— Дух Святий, що зііішев 
на св. Апостолів у цей день, 
— об'єднає усіх нас під 
ЄДИНИМ символом Хрнста, 
національного нашого пра-
пора і герба в одну спільну 
Хрнсгову і національну гро-
маду на шляху до спасіння 
наших душ та у визвольній 
боротьбі за незалежність і 
волю нашої Батьківщини". 

Під час обіду присутні 
мали змогу прослухати мн-
стецьку частину. Відомий 

співак, бас - баритон о. М. 
Чалий при акомпаньяменті 
молодого музнколога Івана 
Черевутн, прекрасно вико-
нав кілька українських пі-
сень. Присутні побачили ви-
ступ молодих красунь з СУ-
МА, осередку Нюарк, з ке-
рівннком мистецьких імп-
рез Іваняою Кононів. Цей 
сумівськнй Ансамбль співу 
і танцю виконав по - мисте-
цькв українські пісні і тан-
ці, відображуючи „Вечір в 
Україні". Авторка цієї інс-
ценізації І. Кононів сво м 
сантиментальним мелодій-
ним співом та деклямацією, 
як і її актори, до глибини 
душі зворушили присутніх, 
оплески яких не вщухали. 

ЧИСЛЄННІ ПрОМОВН, В КОТ-
рих підкреслювалась сд-
ність та співпраця поміж 
православними і не-правос-
лавними українськими па-
рафіямн, свідчили про зро-
зуміння і потребу співпраці 
українського громадянства 
на еміграції у всіх галузях 
та напрямах нашого життя 
в досягненню спільної і єдн-
ної релігійно - державниць-
кої і національної мети. На 
церковній імпрезі в церкві 
св. Тройці була приємна ре-
лігійно - національна атмо-
сфера. В цей день приявні 
пожертвували на храм св. 
Трсйці понад 1,000 дол. 

о. д-р Ю. Шумовський 

HELP WANTED 
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с П О Ш У К У Є Т Ь С Я 

МОТРАМПАЖА-
ЛОМЩИКА 

Д О Д Р У К А Р Ш „ C B O B O ^ T ' 
Добрі умовний праці. Платні свята і вакації 

Blue Cross і Blue Shield. 
Голооитись ” 

(201) 434-0237 або з Н ю Я о р к у В А 7-4125 
гтттттггт^— 

ВАКАЦІЇ 

ДО ВИНАИМУ 
5 кімнатні помешкання 
З приватними дазничкамн, два бльокн від моря 

у ВаАлдвуд Крест, Н. Дж. 
Писати: 

Artemis Apartments 
212 Е. Crocus Road Wild wood Crest. N J . 08260 

Phone (609) 522-2668 

ФФФФФтбФФ009ФФеФвФФ0ФФФ00Ф09ФФ0ЧФФФФФФФФФФ4ЬФФФФФФФФФФФФОФ4ь 

КУРС ФОТОГРАФИ 
на СОЮЗІГОЩ 

в дняж від 18-31-го липня 1976 
під проводом 

Богдана Поляиеького 
ПОЧАТКІВЦІ й ЗААВАНСОВАНІ 

Оплата: 
130.00 — за курс для початківців. 
560.00 — для заавансованих (включаючи разом мате-

ріял і роблєння знімок). 
Зголошуватись — 

СОЮЗЮКА 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kerhonkeon, N.Y. 12446 Тел. : (914) 626-5641 

: Т Г Г Т Т Т Т Т Ї Ї Ї Ї Ї Ї І С І І Т Т Т Т І Т Т Т Т Т Ї Г Ї Ї І Г І : І Ї Ї І І Г Г Т : 

Український Народний Союз 
прийме негайно на д у ж е корисних умовах праці 

ОБЛАСНИХ 
О Р Г А Н І З А Т О Р І В 
на різні околиці Америки і Канади. 

Постійна праця. Запевнез:і платня. Соціяльяе, 
життєве і акцидентозе забезпечення. Пенсий-
ннй фонд . Вакації. Досвід продажі життєвого 
забезпечення побажаний. Охочих до праці пе-
резишколимо. Скористайте з цієї нагоди без нія-

ких зобов'язань. 
Зголошуйтеся листовно або телефонічно: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 
ЗО Montgomery Street, Jersey City, N.J. 07303 

TeL N.J. (201) 451-2200 N.Y. (212) 227-5250-1 
Т Ч Т І Х Т Т Ш І Х І Х Х І Т Т Т Т Г Г Г Т Т Т Х І xxz 
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П О В І Д О М Л Е Н Н Я І 
Адміністрації „Свободи" 

ПОВІДОМЛЯЄМО ВСІ ОРГАНІЗАЦІЇ 
І ПООДИНОКІ ОСОБИ. 

ЩО АДМІНІСТРАЦІЯ НЕ БУДЕ 
ПОМПЦУВАТИ ШАДНИХ 

ОГОЛОШЕНЬ 
Я К Щ О П О П Е Р Е Д Н І Р А Х У Н К И 

Н Е Б У Д У Т Ь В И Р І В Н Я Н І . 

Окремих листів в ТІЙ справі не оудеться підписувати. С 
І 

ч ” ^ т т т т т т т т т т т т т т т т т т т т т т т т т т х т т т т х т т т т т т т т т т 
^MW îtiMW^JWWtfWiwwaityuwwwiwwvMWfWMvww^MMWMWW^^ 

7 У К Р А І Н Щ Т НАШИМ^ С Т Р Е М Л П Ш Я М Є, 
Щ О Б К О Ж Е Н У К Р А Ї Н Е Ц Ь - У К Р А Ї Н К А 
А М Е Р І Ш И Я К А Н А Д И СТАЛИ Ч Л Е Н А -
МИ У К Р А Ш С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О СОЮ-
З У В Ю В І Л Е Й Н О М У РОЦІ 200-РРТЧЯ 
АМЕРИКАНСЬКОЇ Н Е З А Л Е Ж Н О С Т І ! І 
100-РРТЧЯ У К Р А Ш С Ь К О Г О П О С Е Л Е Н Н Я 

в АМЕРИЦІ.:,:..;- -
Ч И В И В Ж Е Н А Л Е Ж И Т Е Д О 

УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З У ? ? ? 
^^^М^^Ц^^^^К^ЙЙЙЙЙЛЙЙЙЙЛЙЙЙИЙЯЙЙвЙ^ЙЙЙЙЙ^ЙЙ 

INJECTION 
MOLDMAKERS 

Experienced, salary open, e v 
ceilent opportunity, overtime 

benefits. 
30 Jones St.. New RocheUc, N.Y. 

(212) 892-4800 
Ask for Fred 

Operators 
. , I O H T - S H I F T 
W I U . T R A I N 

Ся!І Г201) 773-7500 
R E G A L E N V E L O P E 

ШР. ШОН i ^ C U T T i E R S 
Елуеіорев, day A night ahlftH. 
Envelope experience preferred 

or will train. 
C^H (201) 773-7500 
REGAL E W E L O P E 

ДО ВИНАИМУ 

Джерзі Carl, H. Дж. 
До вянайму 6 свіжо 

відновлених 
КІМНАТ 

Air cond., модерна кухня. ав-
том. відморож. холодільннк, 
машина до миття посудн, xa:c– 
лсва лазничка, город, околн-
ця Journal Square, чинш - -
5275.00. Тел. по 6-ій год. веч 

(201) 451-3387 

i v y НШ (Нюарк) 
Tuxedo Parkway, гарний 

5 КІМН. А П А Р Т А М Е Н Т 
2 спальні, гараж, модер. кух-
ня з кабінет., нов. холодільннк 
3 фрізером, добрі шафи, газон. 
огрівання, город, близько цер-
кви, школи, склепів, автобу-

сів. Чинш 5210.00. Телеф. 
9-5 по пол. (212) 279-7257, 

8 веч. (201) 675-7823 
Вільне від 1-го липня. 

Іюапк. Н. Дж. 
біля Мейпелвуду 
Д о вннайму від 1 серпня 1976 
S КІМНАТ з К У Х Н Е Ю 

Дві спальні, газове огрівання, 
централ, охолодження, близ. 
наших церков і школи, скле-
пів і автобусів. Телефонувати: 
-- (201) 372-2630 

REAL ESTATE 

НА П Р О Д А Ж 
новий дім 

біля Союзівки, на оселі „Золо-
та Осінь". - Deed Д Title. 
Оферти через Prospectus 708. 

Інформації телефоном: 
(914) 626-7315 

4SEeat7ihSt. 

ТИ. СНІ МСМ^ММг Teik.lWW 
L Д і а т и п е : 

В ЛІСАХ Л ЕМК1ВЩИНИ 
(Спомини вояка УПА) 

Ціна 8.00 дол. 

a F U N E R A L D1BECTORS Ф 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . ПОГРЕБВЕИК 

Займається Похоронами 

в BRONX. BROOKLTN. 
NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОвАНА 
ТИШТВРАТУРА 

Peter Jarema 
129 BAST 7th STREET 
; NEW YORK, N.Y. 

ORegon 4-2568 

LYTWYH іь ІЩН 
UKRA1NAN 

FUNERAL DKECTORS 
ATR C X W D i n O N B D 

Обслуга Щ1.РА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

Також займаємося noxopo– 
нами на цвинтарі в Вавнд 
Бруку і перенесенням ТлІн-

них Останків з різних 
країн світу. 

801 Springfied Avenue 
lRPWNGTON, N.J. 

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

РОЗШУК 

Щ У Р К А В О Л О Д И М И Р А 
в Америці, пошукує сестра 

ПАСКЕВІЧ ІРИНА 
замешкала в Україні коло 

Львова. Прошу писати на 
адресу: 

Зиг. SOofaaei Велвха 
5148 W. St . Paul Avenue 

Chicago, Пі. 60839 

і Увага! 

ЬФФФФ0ФООФф0ффф0фффффффффффффф0ффЛ 

Увага 

^^ч”і 

Вже появилася друком книжка 

Ш А Н А К Е Д Р И Н А 

Життя - Події - Люди 
СПОМИНИ та КОМЕНТАРІ 

U F E - - e v E N T S – PEOPLE 
MEMOR1S and COMMENTARY 

Книжка у твердій темно-блакитній полотняній обгортці, 
із золотими літерами, роботи мИстця 

БОГДАНА ВОЖЕМСЬКОГО. 
724 сторінок. Ціна 20.00 дол. 
Замовляти можна в книгарському відділі при „Свободі", 
пересилаючи чек або поштовий переказ, долучуючн од-

иого дол яра на кошти пересилки. 
SvOBODA. ЗО Montgomery St–, Jersey City, N J . О730У 

N E V E R G I V E UP 
H O P E Ш 

j . MILLERS PURE HERB COMPOUND -6 
fl Helps Only Those Who Are in Need 
У SOUR STOMACH, AC1D 1ND1GEST10N, BELCH1NG, GAS 
X PAINS, HEARTBURN, GETTING UP AT NIGHT, FOUL 
У BREATH, BLEM1SHES, S1MPLE HEAOACHE„ 1RREGU-
Y LAR1TY, ACHES AND PA1NS, CONSTlPATlON. 
J SEND Si0.00 TO-DAY 
? if no Help within о few hour? or, ot the latest the next day, 

return the Package for full refund, OR 
5 РІСК V? PERSONALLY, 4ТН FLOOR, ROOM 403 
Jl PHONE: (201) 642-0773 
У THE M1LLER CO.. 1NC. 
fj 790 BROAD STREET Urpt. 41. NEWARK, N. J. 07102 

О н S S Х У Є У К Є Р О 

Український Католицький. Цвинтар 

СВ. Д У Х А , ltamptonburgh, N.Y. 

По Інформації прошу писати або тел. 

( 9 Н ) 476-0764 
Holy Spirit Ukrainian Catholic Cemetery 
25 Chestnut Street, Yonkera, N.Y. 10701 

Увага! нове Увага! 
В КНИГАРСЬКОМУ В І Д Д І Л І П Р И „СВОБОДІ" 

можна вже закупити цікаве видання п. н. 

„КАТАРАКТ - CATARACT" 
М И Х А Й Л А ОСАДЧОГО 

в англійській мові 
Переклад і редакція: МАРКО Ц А Р И Н Н И К 

240 сторінок ціна 8.95 дол . 
з пересилкою 

" S v O B O D A " 
81-88 Grand Street 

Jersey City, N. J. 07303 

Увага! Увага! 
Вже появилися друком два преважливі історичні 

документи: 

„Денний Начальної Команди 
УТА" І еуд над генералом 

М. Тарнавським 
D 1 A R Y O F T H E S U P R E M E C O M M A N D O F T H E 

U K R A I N I A N G A U E C I A X A R M Y 

Сторінок 326 — тверда оправа. Ціна 10.00 дол. 
Замовляти можна в книгарському відділі при „Свободі", 
пересилаючи чек або поштовий переказ, долучуючн S0 

центів на кошти пересилки. 
81-88 Grand Street Jersey City, N J . 07308 


